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Pred nekaj dnevi sem na radijskih poročilih slišal, da naj bi Al-

banija čez dobrih deset let postala prva država na svetu, ki 

bi vzpostavila brezgotovinsko poslovanje. »Blackrock« je torej 

za pilotni projekt izbral deželo dvoglavega orla! Ob tej novici 

sem se spomnil pred nekaj leti prebranega pogovora novinarja 

Jureta Aleksića z dr. Zoranom Milivojevićem, vrhunskim psi-

hoterapevtom in psihiatrom, ki pravi, da je Ukinitev gotovine 

konec demokracije. V  tem razmišljanju se loteva prav bre-

zgotovinske družbe in nadaljuje, da so vsi finančni strokovnjaki 

»kontaminirani,« ker svoje delo opravljajo za finančne institucije, 

brezgotovinska družba pa naj bi najbolj koristila prav slednjim, 

zato nihče od njih ne želi odkrite polemike s psihiatrom, ki je 

sicer v denarnih krogih znan kot velik poznavalec denarnih 

tokov in strasten numizmatik že od otroštva dalje. V brezgo-

tovinski družbi bi »veliki brat« o nas vedel vse, kar je mogoče 

vedeti. Katere časopise beremo, katere knjige naročamo, 

katera zdravila jemljemo ali morda celo obiskujemo psihiatra(!?) 

kaj natančno smo si privoščili na dopustu… poenostavljeno, 

kje smo bili v trenutku vsakega nakupa. Smo pred nepovra-

tnim korakom v totalitarno ureditev države, in to tiste vrste, v 

kateri se sistem nadzora zaleze v vse pore posameznikovega 

življenja? Elektronski denar je zelo dobra, celo super reč, pravi 

Milivojević, dokler imam kot posameznik izbiro, da lahko po-

slujem tudi z gotovino. Če pa ima državni (globalni) aparat 

pregled nad celotno paleto posameznikovih transakcij, 

pa bo o njem vedel tako rekoč vse! 

Pomeni, da bodo pravosodni organi, finančne in davčne službe 

ob podpori Policije, prekleto dobro obveščeni o šibkih točkah 

posameznika. Državljani se bomo zavedali, da nas sistem v 

celoti nadzira, zato se bomo še kako potrudili, da bomo ostali 

»zunaj radarja,« da ne postanemo preplašeni in poslušni drža-

vljani. 

	 Črt Kanoni, 

	 glavni urednik ZDUSPlus
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Spoštovane stanovske 
kolegice in kolegi!
Čeprav smo sredi poletja, ko si večina zaposlenih in tudi upo-
kojencev privošči zaslužen dopust, kjerkoli že, dela v naši krovni 
organizaciji ne zmanjka. Veliko ga je, da ne rečem preveč, ker 
je potrebno pripraviti razna poročila našim financerjem, tako za 
uspešno izvedene Dneve medgeneracijskega sožitja, za program 
Starejši za starejše, za rokodelce, za Simbiozo, za športno rekrea-
cijo pa za kulturo … še bi lahko našteval. Prav tako so tu še prijave 
na razne razpise, ki jih objavljajo ministrstva. 
Večkrat nam PZDU očitajo, da smo preveč birokratski, da zahte-
vamo za nakazila preveč podatkov o porabi nakazanih sredstev, 
ampak vsak podpis na pogodbi s strani financerja ima svojo spe-
cifiko, ki ji moramo slediti. Vedeti moramo, da je potrebno pravilno 
prikazati vsak porabljen evro, in v primeru prekoračitve odobrene-
ga zneska s strani financerja, mora ZDUS iz svojih sredstev pokriti 
razliko, v primeru premalo porabljenega denarja pa moramo fi-
nancerju razliko vrniti. Vse to vam naštevam, da bi lažje razumeli, 
kako zelo pomembno je, da se zahtevani podatki za posame-
zna odobrena sredstva iz programa prikažejo skladno z navodili 
razpisa in do določenega roka. Društva, ki nimajo poravnane čla-
narine, ali zamudijo rok prijave, pa nimajo pravice do uveljavitve 
sofinanciranja programa po razpisu ZDUS.
Komisije in vodstvo Zveze veliko energije in časa vlagajo za obli-
kovanje stališč in zahtev odločevalcem pri uresničevanju Zakona 
o dolgotrajni oskrbi in dosegli smo, da je lahko tudi upokojenec 
družinski oskrbovalec in da je e-oskrba od 1. julija pa vse do 31. 
decembra letos zagotovljena vsem, ki so jo uporabljali do konca 
meseca junija. 
Naša zahteva, da nam ZPIZ iz bruto pokojnine plača 1 % kot 
plačilo obveznega prispevka ni bila sprejeta, zato smo vsi upo-
kojenci od 1. julija dalje primorani plačevati prispevek iz neto po-
kojnine, kar pomeni zmanjšanje nakazila pokojnine za 1 %! Ko-
misija za pokojninske in invalidske zadeve ZDUS zahteva, 
da se prične postopek ustavne presoje plačila prispevka, saj 
je, kot ves čas dokazujemo, pokojnina nedotakljiva in prislu-
žena pravica posameznika. Mnogo energije vlagamo tudi v 
oblikovanje stališč in zahtev pri pokojninski reformi! Uspešni smo 
bili pri zimskem dodatku, ki bo uzakonjen, precej truda pa bo še 
potrebnega glede indeksacije, saj zija velik razkorak med našimi 
zahtevami in predlogi odločevalca. Naša zahteva je, da se formula 
40/60 obdrži za nadaljnje večletno obdobje, pogojno pa pristaja-
mo na formulo 50/50 vsaj do leta 2035. Naše nestrinjanje je tudi 

glede letnega dodatka, ki ga vse vlade, ne oziraje se na politič-
no orientiranost, izplačujejo v petih razredih, naša zahteva pa, 
da se vsem upokojencem letni dodatek izplača v enakem 
znesku, tako kot je izplačan vsem zaposlenim, saj smo 
vendar vsi, tako zaposleni kot upokojenci, državljani iste 
države in enaki pred zakonom! 
Na Upravnem odboru ZDUS je bil 15. julija potrjen osnutek pre-
dloga sprememb in dopolnitev Statuta ZDUS, ki bo obravnavan 
in potrjen na jesenskem Zboru članstva. Statut bo po sprejetju in 
potrditvi s strani pristojne Upravne enote objavljen na naši spletni 
strani, kjer so objavljeni vsi dopisi odločevalcem, s katerimi se 
lahko, spoštovane članice in člani, seznanite.
Vsem vam želim prijeten dopust, obilo zdravja, dobre volje in 
veselja do življenja.

Podpredsednik, Stanko Kranvogel



Sejem zdravja, dobrega počutja in trajnostnega bivanja

Narava-zdravje

• Brezplačne 
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• ZDUS rokodelske 
delavnice in 
predstavitev zeliščarske 
sekcije

• Razstava malih 
pasemskih živali

• Gobarska razstava

Brezplačne 
zdravstvene meritve

ZDUS rokodelske 
delavnice in 
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Razstava malih 
pasemskih živali

Gobarska razstava

Gospodarsko razstavišče, Ljubljana
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ZDUS se je na festivalu predstavila z informativno stojnico, kjer 
smo obiskovalcem predstavili naša prizadevanja za ohranjanje 
in razvoj rokodelstva v okviru mreže društev upokojencev 
po vsej Sloveniji. V tem okviru smo posebej izpostavili 
dva izjemna rokodelca, ki s svojo predanostjo in znanjem 
pomembno prispevata k ohranjanju tradicionalnih tehnik.

ZDUS na Slovenskem 
rokodelskem festivalu 2025

Rokodelski center Rogatec

Zveza društev upokojencev Slove-
nije je tudi letos sodelovala na Slo-
venskem rokodelskem festivalu, 
ki je 1.  junija 2025 potekal na Brdu 
pri Kranju. Dogodek je namenjen 
predstavitvi bogate in raznolike ro-
kodelske ustvarjalnosti, ki jo v Slo-
veniji ohranjajo številni posamezniki, 
društva in organizacije.
ZDUS se je na festivalu predstavila z infor-
mativno stojnico, kjer smo obiskovalcem 
predstavili naša prizadevanja za ohranja-
nje in razvoj rokodelstva v okviru mreže 
društev upokojencev po vsej Sloveniji. 
V  tem okviru smo posebej izpostavili dva 
izjemna rokodelca, ki s svojo predanostjo 
in znanjem pomembno prispevata k ohra-
njanju tradicionalnih tehnik. Na stojnici 
smo razstavili in promovirali izdelke prizna-
ne rokodelke in rokodelca:
-	 Margarete Atelšek iz Društva upokojencev 

Ljubno ob Savinji – vezenine – vezeni prti,
-	 Branka Strune iz Društva upokojencev 

Vinica – pletarski izdelki - košare.
Na prodajnem delu festivala, kjer je so-

delovalo veliko število rokodelcev iz vse 
Slovenije, sta v imenu ZDUS s svojimi 
izdelki sodelovali:

-	 Olga Ruš – nosilka certifikata za cekarje in 
okrogle podstavke iz koruznega ličja ter

-	 Jožefa Kastelic – mojstrica z več kot 13 
certifikati, ki že vrsto let ustvarja pletar-
ske izdelke in tradicionalne drsanke.

Obiskovalci so z navdušenjem spremljali 
pripovedi rokodelcev, si ogledali njihove 

izdelke ter spoznali tehnike izdelave, ki jih 
naši člani skrbno ohranjajo in prenašajo na 
prihodnje rodove. Udeležba na tovrstnih 
dogodkih je dragocena priložnost za pro-
mocijo rokodelstva kot kulturne dediščine, 
ki ni le del naše preteklosti, ampak tudi pri-
ložnost za prihodnost – za medgeneracij-

Zametki Rokodelskega centra 
Rogatec segajo v Muzej na prostem 
Rogatec, ki že več kot 40 let ohranja 
stavbno dediščino, običaje, navade 
in rokodelska znanja. Preko projek-
tov PHARE in DUO Kunsthandwerk 
so bile izvedene raziskave roko-
delskih panog na območju Obsote-
lja in Kozjanskega ter učne delavni-
ce z namenom prenosa rokodelskih 
veščin. V muzeju sta urejeni čebelar-
ska in zeliščarska delavnica, kovačni-
ca ter Kamnarska bajta.

Z obnovo dvorca Strmol, leta 2014, se je 
pokazala možnost ureditve prostorov Ro-
kodelskega centra Rogatec v vzhodnem 
in zahodnem krilu. V okviru centra delujejo 
naslednje delavnice: steklarska, pletarska 
(šibje, ličje), lončarska, tkalsko-šiviljska in 
mizarska, ki je locirana v prostorih stare 
šole. Rokodelci v njih izvajajo učne in do-
življajske delavnice, tečaje ter prikaze za 
različne starostne skupine. 
Družinam in posamičnim nenapoveda-
nim obiskovalcem je namenjen program 
Okusimo dediščino. Mojstri tedensko pri-

ski prenos znanja, povezovanje skupnosti 
in ustvarjanje novih zgodb.
ZDUS bo tudi v prihodnje z veseljem so-
delovala na dogodkih, ki spodbujajo pre-
poznavnost rokodelstva in krepijo pomen 
ročnih spretnosti v sodobni družbi.

Lucija Časar

kažejo rokodelske tehnike in izdelke. Po 
želji se lahko v ročnih spretnostih preizku-
sijo tudi obiskovalci in izdelajo svoj izdelek. 
Center izvaja programe tudi za najavljene 
skupine, posebno pozornost namenja 
šolskim skupinam.
V prostorih Rokodelskega centra nam tra-
dicijo rokodelstva predstavljata dve stalni 
razstavi: Od glažute do steklarne – steklo 
na Rogaškem, kjer spoznamo 360-letno 
tradicijo steklarske obrti na rogaškem 
območju in Lan je cvetel nebo plavo pred-
stavlja tradicijo pridelave in predelave lanu 

Bojana Križanec - lončarska delavnica
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kot osnovne surovine za izdelavo oblačil in 
ostalih tekstilij. 
Izdelki rokodelskega centra temeljijo 
na mojstrskem znanju prednikov, lastni 
ustvarjalnosti in estetski dovršenosti. Odli-
kujejo jih uporabnost, izvirnost, naravni 
materiali in kakovostna izdelava, kar iz-
kazuje tudi znak vrhunske kakovosti slo-
venske kulturne dediščine Rokodelstvo 
Art&Craft Slovenija. Zavod za kulturo, 
turizem in razvoj Rogatec, kot izvajalec 
dejavnosti centra, skrbi za trženje teh iz-
delkov v prodajni galeriji Dvorca Strmol, 
trgovini Muzeja na prostem v Rogatcu, 
spletni trgovini in zunanjih partnerjih.
Rokodelski center Rogatec ima status ro-
kodelskega centra kot nosilca podpornega 
okolja rokodelstva po Zakonu o ohranjanju 
in razvoju rokodelstva (ZORR). V  skladu 
z zakonom nudi rokodelcem podporo, 
pomoč in svetovanje pri pridobivanju cer-
tifikata Rokodelstvo Art&Craft Slovenija, 
naziva priznani rokodelec, podjetniškem 
organiziranju in vabi rokodelce k sodelova-
nju pri programih in projektih centra. Roko-
delce vključujemo v program Okusimo de-
diščino, za katerega smo leta 2010 dobili 
nagrado za inovativnost v turizmu Bronasti 
sejalec, ki jo podeljuje Slovenska turistična 
organizacija. Vsako soboto predstavljamo 
eno rokodelsko panogo. Obiskovalci lahko 
rokodelca opazujejo pri delu ali se sami 
preizkusijo in naredijo izdelek, spomin na 
Rogatec. Vsako leto organiziramo Marje-
tin rokodelski sejem v okviru etnografske 
prireditve Likof na taberhi v Muzeju na 
prostem Rogatec. K sodelovanju povabi-
mo rokodelce iz celotne Slovenije.

Vizija Rokodelskega centra Rogatec je 
ohranjanje in prenos rokodelskih znanj ter 
nadgradnja izdelkov v sodobnejše oblike 
in uporabne vrednosti. 
Za več informacij o sodelovanju z 
Rokodelskim centrom Rogatec vas 

Na letošnjih Dnevih medgeneracij-
skega sožitja, ki so potekali 11. in 12. 
junija 2025 na Gospodarskem razs-
tavišču v Ljubljani, je ZDUS posebno 
pozornost namenil rokodelstvu kot 
enemu izmed osrednjih vsebinskih 
stebrov. Pod naslovom »Znanje skozi 
roke« smo obiskovalcem predsta-
vili bogato rokodelsko ustvarjal-
nost društev upokojencev in pomen 
prenosa znanj med generacijami.
V sodelovanju z več kot 152 rokodelci in ro-
kodelkami iz 55 društev upokojencev smo 
na razstavnem prostoru ZDUS pripravili 
bogato rokodelsko razstavo, ki je prikaza-
la širok spekter tradicionalnih in sodobnih 
tehnik: pletilstvo – ročno pletenje in kvač-
kanje, slamnikarstvo, veziljstvo, krojaštvo 

in šiviljstvo, klekljarstvo, slikanje na steklo, 
čipkarstvo, izdelava igrač, polstenje, izde-
lovanje cvetja iz papirja in drugih gradiv in 
še mnogo drugega. Obiskovalci so lahko 
prisluhnili zgodbam rokodelcev ter si ogle-
dali postopke izdelave izdelkov. Ponosni 
smo, da so številni predstavljeni izdelki 
nosili znak Slovensko rokodelstvo ter cer-

Projekt - Znanje skozi roke
tifikat Art&Craft, ki potrjujeta kakovost, 
poreklo in rokodelsko vrednost izdelka. 
Med sodelujočimi so bili tudi nosilci pri-
znanega ali častnega naziva priznani ro-
kodelec/rokodelka, ki s svojim znanjem, 
izkušnjami in predanostjo pomembno pri-
spevajo k ohranjanju in razvoju rokodelske 
dediščine.

Vida Antolinc -  pletenje iz ličja

vabimo, da obiščete našo spletno 
stran www.rogatec.si ali FB profil 
Rokodelski center Rogatec, pošlje-
te e-pošto na e-naslov: rokodelski.
center@rogatec.si ali nas pokličete na 
telefonsko številko: 03 810 72 22.

http://www.rogatec.si
mailto:rokodelski.center@rogatec.si
mailto:rokodelski.center@rogatec.si
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ZDUSPLUSROKODELSKI KOTIČEK

V nedeljo, 20. julija 2025, je v Rogatcu 
potekal 27. Likof na Taberhi, tradici-
onalna kulturno-etnološka prireditev, 
ki oživlja spomin na nekdanja kmečka 
opravila, običaje in bogato pode-
želsko dediščino. 
Na prireditvi sta v okviru dogodka sode-
lovali tudi rokodelki iz društev upokojen-
cev pod okriljem ZDUS. Jožica Povše iz 
Društva upokojencev Vojnik je predsta-
vljala skrbno izdelane kvačkane izdelke, ki 
odražajo bogato znanje in rokodelsko tra-
dicijo, ki jo z veseljem ohranja in prenaša 
naprej. Olga Rus iz Društva upokojen-
cev Turnišče pa je razstavljala unikatne 
izdelke iz bilja – naravnega materiala, ki ga 
s posebno pozornostjo preobraža v estet-
ske in uporabne predmete.
S svojo prisotnostjo je ga. Jožica pritegnila 
številne obiskovalce, ki so se z zanima-
njem ustavljali ob razstavljenih izdelkih. 
Njen kotiček je postal prostor pogovorov, 
nasmehov in izmenjave izkušenj – pristen 
dokaz, kako lahko rokodelstvo še danes 
povezuje ljudi in ustvarja občutek domač-
nosti tudi sredi poletnega vrveža.

Lucija Časar

Rokodelka ZDUS 
na 27. Likofu na Taberhi

Jerica Krošel - predenje lanu na kolovrat

Ivan Lampret -  pihanje stekla

Ob razstavi so vzporedno potekale tudi 
rokodelske delavnice, kjer so se obi-
skovalci lahko sami preizkusili v različnih 
tehnikah pod vodstvom izkušenih roko-
delcev. Sodelovalo je več kot 32 članov iz 
14 društev upokojencev, ki so izvedli 16 
rokodelskih predstavitev in delavnic.
Posebej nas veseli, da so nas v okviru or-
ganiziranih ogledov obiskali tudi učenci iz 
dveh ljubljanskih osnovnih šol, ki so z 
zanimanjem sodelovali in spoznavali roko-
delske spretnosti starejših generacij. Prav 
ta stik med mladimi in starejšimi potrjuje, 
da je rokodelstvo izjemen kanal za prenos 
znanja, izkušenj in vrednot. 
V okviru programa je potekalo tudi sreča-
nje nosilcev podpornega okolja ter izobra-
ževanje rokodelcev, rokodelk in ključnih 
deležnikov ZDUS, kjer so udeleženci prejeli 
številne koristne informacije s strani koor-
dinatorke rokodelstva na ZDUS. Program 
sta dodatno obogatili Anja Podreka iz 
Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije, ki 
je predstavila postopke in pogoje za pri-
dobitev certifikata Art&Craft ter nazivov 
priznani in častni rokodelec/rokodelka, 

ter Alja Fir iz Centra Rog, ki je predstavi-
la inovativne pristope, sodobne tehnike in 
programe, v katere se lahko vključijo naši 
rokodelci.
Dogajanje smo dopolnili s fotografsko 
razstavo iz natečaja »Rokodelski izdelki«, 
ki je vizualno dokumentirala bogato 
ustvarjalno dediščino naših članov. Prav ta 
razstava zdaj krasi in dopolnjuje prostore 
ZDUS, kjer še naprej pripoveduje navdihu-
joče zgodbe o znanju, ki se prenaša skozi 
roke – in skozi generacije. 
Z rokodelskimi vsebinami želimo v ZDUS 
ohranjati in razvijati tradicionalna znanja, 
spodbujati ustvarjalnost in prenos veščin 
na mlajše generacije, krepiti samozavest in 
vključenost starejših v družbo ter poudariti 
pomen povezovanja kulturne dediščine z 
novimi priložnostmi. ZDUS z rokodelski-
mi vsebinami dokazuje, da je ohranjanje 
znanja, spodbujanje ustvarjalnosti in po-
vezovanje generacij temelj za trajnostno 
prihodnost, v kateri ima vsak par rok svojo 
vrednost.
Projekt je financiralo Ministrstvo za gospo-
darstvo, turizem in šport.



8

ZDUSPLUSKULTURA

Arboretum Volčji Potok se bo pridružil 
mreži Demenci prijaznih točk
V mesecu septembru, ki je svetov-
ni mesec Alzheimerjeve bolezni, bo 
Spominčica  – Alzheimer Slovenija, 
4. septembra v novem paviljonu pred 
pristavo Arboretuma Volčji potok 
odprla novo Demenci prijazno točko.
Uvodne misli bo podal Matjaž Mastnak, 

Kje so moji ključi? To je vprašanje, ki 
ga pozna večina upokojencev, zdaj pa 
je pred nami knjiga, ki nosi tak naslov. 
Zanimiva je zgodba o nastanku knjige, saj 
je kratke zgodbe prispevalo 27 avtoric in 
avtorjev, ki so že dlje časa vključeni v eno 
od skupin za kreativno pisanje. So torej 
vešči pisanja zgodb, ki pritegnejo pozor-
nost bralcev. Ideja o knjigi se je porodila 
po zaključku literarnega natečaja, ki ga je 
razpisal zavod Znanost na cesti (ZnC) pod 
naslovom Od solz do smeha z demenco in 
na katerem je zmagal Edo Krnić z zgodbo 
Vzporedna cesta. Glavna pobudnica na-
stanka knjige je bila dr. Saša Novak, ki je 
leta 2022 prejela častni naziv Slovenske 
znanstvene fondacije Komunikatorica 
znanosti in je k sodelovanju povabila Eda 
Krnića in Zdenko Čebašek-Travnik, specia-
listko psihiatrije, članico strokovnega sveta 
Spominčice. Tako je nastala uredniška 
skupina, ki je ocenila več kot 100 zgodb, 
napisanih iz perspektiv svojcev, bolnikov, 
njihovih oskrbovalcev in zdravstvenega 
osebja, kar prispeva k razumevanju razno-
likosti bolezni in težav vseh vpletenih. Kot je 
zapisal eden izmed bralcev, so uredniki na-
redili res dober izbor, saj z zgodbe v knjigi 
povedo vse, kar je treba vedeti o demenci. 
Drugi bralci poročajo, da jo je prijetno brati. 
Zasluga za to gre v precejšnji meri tudi 
založbi Mladinska knjiga, ki je poskrbela za 
zanimivo naslovnico in skrbno oblikovanje 
z dovolj velikimi črkami in jasno postavlje-
nimi strokovnimi komentarji, ki so delo dr. 
Zdenke Čebašek-Travnik. Knjigo popestrijo 
še »kratkice«, bolj ali manj hudomušni zapisi 
pogovorov med osebami z demenco. 

Prvi vtis si lahko ustvarite s pogledom na 
spletno stran https://emka.si/products/kje-
-so-moji-kluci-o-zivljenju-z-demenco. 
Knjiga je že na voljo za izposojo v številnih 
knjižnicah in upamo, da se bodo ob njej obli-
kovale bralne skupine, v katerih se bo širilo 
znanje o demenci in tudi o oblikah pomoči 
tako bolnikom kot njihovim svojcem. Kot je 
ob predstavitvi knjige povedala Štefanija 
Lukič Zlobec, predsednica Spominčice, je 
zelo pomembno, da se znamo pogovarjati 
o demenci in s tem nuditi pomoč tako bol-
nikom kot njihovim bližnjim. 

Kje so moji ključi? – predstavitev 
knjige v založbi Mladinske knjige

direktor Arboretuma Volčji Potok, Štefani-
ja Lukič Zlobec, predsednica Spominči-
ce, pa bo orisala namen in pomen Demenci 
prijaznih točk ter točko tudi uradno odprla. 
Ob tej priložnosti bo študijska skupina 
Modra palica predstavila Pot za spomin, 
sprehajalno pot, prilagojeno za osebe z 

demenco in njihove bližnje. Prisotni bodo 
tudi avtorji knjige Kje so moji ključi, o kateri 
pišemo pred tem, ki se bodo z obiskovalci 
pogovarjali o zgodbah v knjigi. Vstop v Ar-
boretum bo za obiskovalce dogodka od 10. 
do 11. ure brezplačen.

A.I.K.

Dodajmo še, da je zbirka zgodb nastala v 
sklopu projekta za popularizacijo znanosti 
Znanost na cesti, ki ga je finančno podprla 
Javna agencija za znanstvenoraziskovalno 
dejavnost Republike Slovenije. 
Projekt je podprl tudi medijski sponzor, 
Radio PRVI – Prvi program Radia Sloveni-
ja, kjer je bilo nekaj zgodb tudi predvajanih 
v okviru serije Možgani na dlani, ki jo vodi 
novinarka Mojca Delač. Posnetki iz januar-
ja in februarja 2024 so dostopni na njihovi 
spletni strani. 

Dr. Zdenka Čebašek Travnik

Predstavitev knjige Kje so moji ključi
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Solidarnost in medsebojna pomoč 
sta med prostovoljci vodilni vrednoti. 
V našem društvu deluje preko 35 pro-
stovoljcev. Imamo to srečo, da mnoge 
lahko zamenjajo mlajši upokojenci, 
predvsem tiste, ki jim leta ne dovo-
lijo več aktivnega poslanstva v naši 
prečudoviti družini. Večina njih vsak 
mesec obišče vrstnike na svojem po-
dročju. Marsikateremu starejšemu 
že občutek, da ni od vseh pozabljen, 
pomeni veliko in se razveseli prepros-
tega pogovora. Tisti pa, ki so v stiski, 
pa upajo na našo pomoč. V program 
je letos vključeno 531 starejših nad 69 
let. Vsem, ki so osamljeni in želijo da 
jih obiščemo, so na voljo ob vsakem 
trenutku. 
Vsaka dva meseca z artikli »Banke hrane«, 
včasih tudi pogosteje, prostovoljci obiš-
čemo tiste oskrbovance, ki se težje pre-
življajo. V  programu Starejši za starejše 
sodelujemo že 21 leto in poznamo skoraj 
vsako hišo ali dom, v katerem živijo starej-
ši, tudi tisti, ki niso člani našega društva. 
Sledimo ideji, da naše poslanstvo prene-
semo na mlajše, ki so bolj pri močeh, da 
se naša dobrodelnost nadaljuje. Upamo, 
da bomo s kotičkom sožitja, ki nam ga 

Socialno varstveni program Starej-
ši za starejše ima v naši pokrajini 
začetke v letu 2004, ko je vstopilo v 
program DU Šmarje pri Jelšah in takoj 
za njim še DU Štore. Iz leta v leto se 
je večalo število vključenih društev in 
prostovoljcev. Žal pa zadnjih nekaj let 
opažamo občuten upad, saj starejši 
ne zmorejo več, mlajši upokojenci pa 
se težje odločajo za prostovoljstvo. 
Trenutno imamo aktivnih dvesto ena-
indvajset prostovoljcev v 18 društvih. 
Program SzS trenutno v DU Šmarje pri 
Jelšah miruje zaradi pomanjkanja pro-
stovoljcev. Naši prostovoljci so v letu 
2024 opravili 15.184 prostovoljskih ur. 
Starejših nad 69 let je v pokrajini 13.959, 
aktivnih oskrbovancev pa 10.174. Doseže-
na je bila 112 % realizacija obiskov. Opravili 
smo 8270 obiskov, 851 osebam pa smo 
nudili različne oblike pomoči. Prostovoljci 

se najpogosteje družijo z uporabniki, jim 
dostavljajo dobrine iz trgovine, zdravila, 
jih pospremijo k zdravniku ali po drugih 
opravkih, nudijo pomoč pri osebni higieni 
in manjših domačih opravilih … Že samo 
stisk roke, topla beseda in nasmeh pri-
našajo starejšim osamljenim občutek, da 
niso prezrti. Vsak prostovoljec ali prosto-
voljka nosi v sebi velik čut do tistih, ki pot-
rebujejo kakršnokoli obliko pomoči. 
Od leta 2021 je naš program deležen 
velike pozornosti Lions klubov Mozaik 
in Keleia Celje, Vita Slovenske konjice 
in Šentjur, saj naše starejše, ki komaj po-
vežejo začetek s koncem meseca, obda-
rijo ob velikonočnih in božično-novoletnih 
praznikih ter jim na ta način tudi polepšajo 
praznične dni. 
Prostovoljci pa se tudi izobražujemo! Vsako 
leto organiziramo predavanja s področij, ki 
so ključnega pomena za strokovno delo 

Program SzS v pokrajini Celje-Vzhod

Program v DU Štore
je občina uredila nad društvenimi prosto-
ri, to dosegli in da smo dober vzor vsem 
mlajšim, ki že radi prihajajo med nas. 
Naši prostovoljci, vozniki Štorovčana so 
izjemni, so šoferji z dragocenim darom 
pomagati pomoči potrebnim. Z  občin-
skim vozilom, ki nam ga je naša občina 
dala v uporabo za prevoze starejših, 
vsak mesec opravimo okrog 50 prevozov 
do zdravnika, lekarne in trgovine. Velika 

prostovoljcev in društvenih koordinatorjev 
ter vnašalcev podatkov v program BOPRO. 
Slednje poteka v organizaciji ZDUS. Se-
stavni del letnega programa pa je tudi sre-
čanje vseh prostovoljcev. V  letošnjem letu 
smo izvedli posvet o trenutno najbolj ak-
tualni temi za starejše, Dolgotrajni oskrbi. 
Posveta v veliki dvorani Kulturnega doma 
Štore se je udeležilo okrog 200 prostovolj-
cev, DU koordinatorjev, predsednikov DU, 
predstavnikov občinskih oddelkov za druž-
bene dejavnosti in tudi vodstvo ZDUS. Za 
opravljeno delo v programu velja največja 
zahvala predanim in srčnim prostovoljcem 
in tudi vsem, ki kakorkoli pripomorejo, da 
se starejši, ki ne zmorejo več aktivnega 
sodelovanja v različnih društvenih dejav-
nostih, počutijo kot enakovredni prebivalci 
domače lokalne skupnosti.

Damjana Lavrenčič,  
pokrajinska koordinatorica

večina prostovoljcev se lahko pohvali z 
dobrimi odnosi do starejših, saj večkrat 
slišimo, da smo angeli dobrote. Ponosni 
smo, da smo lahko kamenček v mozaiku 
programa Starejši za starejše. Še in še bi 
lahko pisali o majhnih pomočeh, ki so za 
prostovoljce vsakdan. Zavedamo se, da s 
tem, ko pomagamo drugim, pomagamo 
tudi sebi.

Ivanka Tofant, društvena koordinatorica
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Nadaljujemo svoje ključno pos-
lanstvo zagotavljanja podpore in 
izboljšanja kakovosti življenja vseh 
starejših občanov, posebej tistih, ki 
živijo sami ali so socialno ogrože-
ni. Posebnost in izjemna značilnost 
našega društva, ki nas že nekaj let 
loči od večine drugih društev upo-
kojencev po Sloveniji, je »prevlada« 
moških prostovoljcev v programu. 
Ta edinstvena sestava prostovoljske 
ekipe bistveno obogati spekter po-
nujene pomoči in prispeva k spe-
cifični dinamiki, ki se je izkazala za 
izjemno uspešno. Seveda pa je treba 
omeniti in zelo pohvaliti dobro op-
ravljeno delo tudi v ženskem delu 
ekipe, ki je sicer v manjšini. 
V prvi polovici leta 2025 v DU Loče be-
ležimo dobre rezultate dela, ki odražajo 
predanost naših prostovoljcev in potrebe 
v skupnosti. Naši prostovoljci so v prvih 
šestih mesecih leta opravili več kot 250 
in več kot 400 prostovoljnih ur obiskov 
na domovih naših uporabnikov. Ti redni 
stiki so ključni za preprečevanje osamlje-
nosti, zagotavljanje družbe in spremlja-
nje splošnega počutja naših varovancev. 
Vsak obisk je nova priložnost za pogovor, 
poslušanje, druženje in vzpostavljanje za-
upanja vrednih odnosov. Imeli smo dva 
sestanka in izobraževanje vseh prosto-
voljcev v Štorah. Včlanili smo dva mlajša 
prostovoljca, ki bosta po usposabljanju 
nadomestila dva starejša. Poleg druženja 
in pogovora prostovoljci nudijo praktično 
pomoč, če jo kdo potrebuje pri različnih 
vsakdanjih opravilih, kot so: nakupovanje 
in prevoz do zdravnika, pomoč pri ure-
janju dokumentacije in administrativnih 
zadevah, manjša gospodinjska dela. 
Dejstvo da je že nekaj let večina naših pro-
stovoljcev moškega spola, je pomembno 
in prinaša številne prednosti. Moški pro-
stovoljci pogosto prinesejo s seboj spe-

cifična znanja in izkušnje, ki dopolnjujejo 
tradicionalno ponudbo pomoči. Njihove 
tehnične in praktične veščine so izjemno 
dragocene in cenjene s strani starejših, ki 
potrebujejo tovrstno pomoč. 
Prisotnost moških prostovoljcev omogoča 
velikokrat boljše ujemanje z moškimi 
uporabniki programa, ki se morda lažje 
odprejo in komunicirajo z moškim so-
govornikom. To pripomore k globljim in 
bolj zaupnim odnosom. DU Loče s tem 
aktivno prispevamo k rušenju tradicional-
nih stereotipov o vlogah spolov v družbi, 
saj kaže, da so skrb, empatija in pro-
stovoljstvo univerzalne vrednote, ki niso 
omejene na spol. Pozitiven zgled naših 
moških prostovoljcev lahko navdihne tudi 
druge moške v skupnosti, da se pridružijo 
programu in s tem še dodatno okrepijo 
mrežo pomoči. Kljub izjemnim dosežkom 
pa se soočamo tudi z izzivi, predvsem 
pri zagotavljanju zadostnih finančnih 
sredstev za izobraževanje, podporo pro-

stovoljcem in pokrivanju nujnih stroškov 
ter za promocijo programa. V  drugi po-
lovici leta bomo nadaljevali z intenzivnim 
delom, organizirali bomo dodatna uspo-
sabljanja za naše prostovoljce, da bodo 
lahko še učinkoviteje odgovarjali na raz-
nolike potrebe starejših. Aktivno bomo 
promovirali program v lokalni skupnosti, 
da bi privabili še več prostovoljcev, tako 
moških kot žensk, in s tem razširili krog 
pomoči. Program je v prvi polovici leta 
2025 ponovno dokazal svojo nepogreš-
ljivost in učinkovitost. Posebej pa smo 
ponosni na edinstven in dragocen prispe-
vek naših moških prostovoljcev, ki s svojo 
predanostjo in specifičnimi veščinami bi-
stveno obogatijo življenja naših starejših 
članov. Verjamemo, da bo ta trend trajen 
in bo še naprej krepil mrežo pomoči, ki 
starejšim omogoča dostojanstveno in ka-
kovostno življenje v zrelih letih.

Roman Štuklek,  
društveni koordinator 

Program v DU Loče v letu 2025

Prostovoljci DU Loče
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V Mestni četrti Dečkovo naselje živi 
gospa Anica. Usoda je tako hotela, da 
je ostala sama in pred petimi leti hudo 
zbolela, bila nekajkrat operirana, in 
danes je nezmožna poskrbeti sama 
zase, saj je povsem obležala. 
Vso skrb za nego in dodatno rehabili-
tacijo sta po opravljenem strokovnem 
zdravljenju prevzeli prostovoljki Olga 
in in Cvetka. Z  neizmerno voljo obeh, 
seveda pa tudi gospe Anice, se je njeno 
zdravstveno stanje iz dneva v dan izbolj-
ševalo, od hranjenja in izvajanja osebne 

Častitljivih 100 let je dopolnila naša 
najstarejša občanka in dolgoletna 
članica društva upokojencev Zreče, 
gospa Justina Felicijan. Praznovanje 
je potekalo v večnamenski dvorani v 
Zrečah. Prisotni s(m)o bili tudi prosto-
voljci ob navzočnosti ostalih društev ter 
organizator dogodka, Občina Zreče.
Gospa Justina Felicijan je namreč orala 
ledino na področju vzpostavljanja sistema 
socialne varnosti, skrbi za naše najbolj ran-
ljive skupine v nekdanji veliki občini, kjer se je 
izkazala kot ugledna strokovnjakinja, dobra 
žena, mama, babica, prababica, soseda, 
prijateljica in oskrbovanka Lambrechtove-
ga doma. Zato s svojim delom in življenjem 
navdihujoče predstavlja veliko vzornico za 
vse nas ostale, še posebej pa za mlajše 
generacije. Dogodek smo zaključili z zdra-
vljico ter razrezom torte ob glasbeni sprem-
ljavi Sofije in Mihe Mrzdovnika.

SZS, DU Zreče

Prostovoljci DU Zreče obiskali 
100 letno Justino Felicijan

Neprecenljiva pomoč prostovoljk 
v DU Dečkovo naselje

higiene v postelji, do premikanja s 
pomočjo »hojce«, skratka uspelo jima je 
gospo Anico spet postaviti na noge! Ves 
trud je bil s takim napredkom poplačan 
marljivima in srčnima prostovoljkama. 
Tako velik uspeh so ovekovečile še s spo-
minsko fotografijo. Gospa Anica je neiz-
merno hvaležna za vso pomoč, ki sta ji 
jo nudili predani prostovoljki. Naj bo spo-
ročilo te zgodbe spodbuda vsem mlajšim 
upokojencem, da se vključijo v program 
in poskrbijo za nemočne sokrajane. 

Olga Pernič, društvena koordinatorica
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Presenetil me je mail naše prosto-
voljke programa Starejši za starejše – 
Darje. Takole nekako je bilo zapisano: 
»Živijo, v četrtek ob 9. uri sem povabi-
la moje obiskovance na ogled kašče 
in Milanovo razstavo. Če imaš čas, se 
nam pridruži.« Ne, nisem imela veliko 
časa, saj smo bile z DPŽ Gabrovka že 
v pripravah na prireditev »Gabrovka, 
tu sem doma«. 
Pa vendar se mi je zdelo povabilo tako za-
nimivo in pomembno, da sem se odzvala. 
Ko sem prišla, je trinajst ljudi že veselo 
sedelo v senci za mizo in kramljalo. K 
sreči smo na deželi, kjer se med seboj 
poznamo, tako da predstavljanje ni bilo 
potrebno. Še nekaj besed in gostitelja sta 
nam povedala, da vsako leto pripravljata 
na svoji domačiji Pr' Resn'k teden odprtih 
vrat »Življenje nekoč«, kjer predstavita 
lepo obnovljeno staro kaščo z značilnim 
gankom in starim kmečkim orodjem ter 
razstavo vseh stvari, ki jih gospodar Milan 
zna narediti in pripraviti  – koši, košare, 
peharji, nosilke za drva, lesene kuhinjske 
deske, sirkove in brezove metle in še in še, 
pa takšne in drugačne likerje: sadne, ze-
liščne, močne, bolj nežne. Vse to je Darja 
želela pokazati tudi svojim obiskovan-
cem. In vse to smo si tudi ogledali, čeprav 
že nekoliko težje hodimo predvsem po 
stopnicah, smo si skupaj ogledali vse 

Inovativnost v programu SzS

in seveda nekaj stvari tudi poizkusili. Ko 
smo znova prišli v senco za mizo, pa še 
presenečenje, malica in sproščen klepet. 
Kako presenetljivo in inovativno, kako 
sproščujoče in nostalgično. Generacija, ki 
je še skoraj vsa razstavljena orodja upo-
rabljala – cepci, barbke, rete, rešeta, srpi, 
osovniki idr. So vam besede neznane, 
mi smo poznali vse in jih včasih vse upo-
rabljali ob žetvi in mlačvi. Ja takrat, ko še 
niso po njivah brneli kombajni; takrat ko 
so žanjice vstale ob dveh ponoči, ko je 
svetila luna in šle na njivo žet, samo zato, 
da so lahko opoldne v tistih najbolj vročih 
urah sedle v senco; takrat, ko je bila na 

vasi ena sama mlatilnica, ki je šla od hiše 
do hiše. Takrat so dobro poznali rek »v 
slogi je moč«. In vse te zgodbe smo po-
doživljali ob dobri malici. Vsi smo pozabili 
na naše tegobe, bolečine in skupaj preži-
veli par prijetnih uric. Ta inovativna gesta 
mi je dala misliti. Kako poživiti program 
Starejši za starejše? Bomo znali to idejo 
povzeti in pripraviti še kakšno tako pre-
senečenje? Obljubim ne, vsekakor pa 
bomo s skupino prostovoljcev in prosto-
voljk delali na tem. Morda se utrne kakšna 
ideja. Domačija Pr' Resn'k, hvala vam. 

Helena Perko, Društvena 
koordinatorica DU Gabrovka

ZDUSPLUSMEDNARODNO SODELOVANJE

Direktiva o enaki obravnavi ostaja!
Zahvaljujoč močnemu pritisku Evrop-
skega parlamenta, večine držav 
članic EU in organizacij civilne 
družbe, vključno z AGE in njenimi 
člani, je Evropska komisija vendarle 
sklenila, da ne umakne zakonodajne-
ga predloga, ki obravnava starostno 
diskriminacijo pri dostopu do blaga in 
storitev.
Evropska komisija je v svojem delov-
nem programu za leto 2025 napovedala 
namero o umiku horizontalne direktive o 
boju proti diskriminaciji, pri čemer je trdila, 
da je »predlog blokiran in da je nadaljnji 
napredek malo verjeten«. Po močnem 
pritisku Evropskega parlamenta, večine 
držav članic EU in organizacij civilne 

družbe pa je Evropska komisija sklenila, 
da ne bo razveljavila zakonodajnega pre-
dloga, ki zajema starostno diskriminacijo 
pri dostopu do blaga in storitev. 

Kaj je storila AGE? 
Z drugimi organizacijami civilne družbe 
smo sprožili skupno spletno peticijo za 
zbiranje podpore direktivi in zbrali več 
kot 31.000 podpisov. Zagotovili smo si 
podporo poslancev Evropskega par-
lamenta za nadaljnje opozarjanje na to 
vprašanje, vključno s pisnimi in ustnimi 
vprašanji. Spremljali smo dogajanje v 
državah članicah, ki še vedno nasprotujejo 
direktivi, in strateško sodelovali s ključnimi 
akterji. Naše poročilo smo široko delili s 

poslanci Evropskega parlamenta, Evrop-
sko komisijo, mediji in drugimi deležniki. 
Poudarili smo pomen direktive na sreča-
njih z uradniki Evropske komisije. Govorili 
smo na dogodkih na visoki ravni, ki jih je 
organiziralo poljsko predsedstvo in drugi, 
in izpostavili nujno potrebo po sprejetju te 
zakonodaje. Prispevali smo k neformalnim 
posvetovanjem in intervjujem za prihaja-
joče študije. Spodbujali smo podporne 
države članice, naj v Svetu EU uradno na-
sprotujejo umiku direktive.

Kje smo zdaj?
Na seji Sveta EPSCO 19. junija 2025 v 
Luksemburgu so ministri EU za zaposlo-
vanje in enakost nasprotovali morebitne-
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mu umiku predloga s strani Komisije, kar 
kaže, da je ta dolgo zastajajoča direktiva 
še vedno pomembna. Novo dansko pred-
sedstvo je direktivo postavilo za jasno po-
litično prednostno nalogo za drugo polovi-
co leta 2025.
»Dansko predsedstvo si bo v Svetu pri-
zadevalo za soglasje pri sprejetju direk-
tive o izvajanju načela enake obravna-
ve, če predlog ostane v obravnavi. Če 

Najprej naj sporočimo, da smo še 
vedno polni vtisov izjemne gostoljub-
nosti v Rigi, ki je gostila mednarodno 
konferenco z bogatim programom. 
RASA, Riga Active Senior Associa-
tion, je delovala kot zelo velikoduš-
na gostiteljica pri sami organizaciji 
in tako kvalitetno organizacijo bo 
težko ponoviti. Poleg konference, ki 
je trajala dan in pol in se je ukvarja-
la s preprečevanjem osamljenosti v 
tretjem življenjskem obdobju, je bila 
na voljo odlična hrana in bogat kul-
turni program z obiskom koncerta v 
Mestni hiši in baleta »Trnuljčica« v dr-
žavnem gledališču v Rigi. 
RASA nam je organizirala regresi-
ran nakup precej dragih vstopnic za to 
predstavo in krila dodatne stroške, toda 
glavno presenečenje za nas je sledilo v 
soboto, 26. aprila, in to je bil tudi glavni 
razlog, da je Terezija Mackare, predana 
organizatorka dogodka EURAG, ki je žal 
preminula konec marca, želela, da se v le-
tošnjem letu sestanemo v Rigi tudi zaradi 

Pred sejo Generalnega sveta EURAG

bo predlog umaknjen, bo predsedstvo 
začelo politične razprave o najboljših 
načinih, kako lahko EU okrepi prizade-
vanja proti diskriminaciji na podlagi vere 
ali prepričanja, invalidnosti, starosti in 
spolne usmerjenosti.«
Danska se je problema lotila na dveh 
frontah korenito. Ali se doseže dogovor o 
trenutnem osnutku, ki so ga pospravili v 
predale, in če se to izkaže za misijo nemo-

goče, se začnejo nove razprave na visoki 
ravni o varstvu enakosti. No, 16. julija pa 
je poročevalka Evropskega parlamenta za 
direktivo obvestila predsednico AGE Alice 
Kuhnke, da je Evropska komisija sprejela 
končno odločitev o delovnem programu 
za leto 2025 in sklenila, da ne bo umak-
nila horizontalne direktive o preprečevanju 
diskriminacije.

Po Age news povzel, ČK

državnega praznovanja središčanov blizu 
Rige, ki poteka enkrat na štiri leta. Vojaška 
godba, predsednik vlade, več ministrov 
sedanje vlade, več pevskih zborov, več 
solistov  … dih jemajoč dogodek, ki mu 
je sledilo odlično kosilo, udoben prevoz s 
čarterskim avtobusom in poleg tega smo 
dobili predplačniško karto za javni prevoz 
po Rigi za pet dni.
Najlepša hvala RASI in njenim članom, 
težko je preseči vašo gostoljubnost!
In zdaj, naslednja postaja - Pariz! Imeli smo 
že več sestankov z našimi francoskimi or-
ganizatorji, E-seniorji in »Olds-upi«, da bi 
pripravili privlačen program 12. konference 
z nastanitvijo in konferenčno dvorano. 
Sreda, 8. oktobra, obisk mestne hiše, Rue 
de Rivoli 75004 Pariz ob 9.30, voden obisk 
se začne ob 10 uri. Postaja metroja Hotel 
de Ville – linija 1 ali 11.
Četrtek, 9. oktobra, kosilo v bližnji restavraci-
ji v organizaciji prireditelja EURAG, 12 Place 
Léon Blum, 107 Bd Voltaire, 75011 Pariz.
Petek, 10. oktobra, seja Generalnega 
sveta EURAG v eni od sejnih sob pariške 

mestne hiše z delovnim naslovom »Skrb 
za boljše življenjske razmere v starejših« s 
petimi tematskimi okroglimi mizami.
1.	Starostna diskriminacija in e-izključenost 

starejših (zaradi vse večje digitalizacije)
2.	Skupna ali medgeneracijska namestitev 

za starejše
3.	Zakaj se življenje zares začne šele v 

upokojitveni starosti?
4.	Zaposlitve za starejše od 50 let
5.	Prednosti in slabosti umetne inteligence 

za starejše
V soboto, 11. oktobra, organizatorji prip-
ravljajo še ogled znamenitega Pariškega 
pokopališča Père Lachaise in ogled po 
požaru sanirane katedrale Notre Dame. 
Dogodki bodo potekali v tako raznolikih 
okrožjih, kot so 3., 4., 8., 11. in 15. pariško 
okrožje, ki se nahajajo v samem središču 
Pariza, zato ni prednostne lokacije za na-
mestitev, razen morda samega mestne-
ga jedra prestolnice, kjer pa so tudi cene 
hotelov najdražje.

Dana Steinova,  
generalna sekretarka EURAG

Foto: iStock
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ZDUS uspešno izvedela 
80 izobraževanj po vsej Sloveniji
Zveza društev upokojencev Slovenije je v okviru projekta 
Potovanje skozi digitalni svet v zadnjih dveh letih uspešno 
izvedla kar 80 brezplačnih izobraževanj po društvih upo-
kojencev po vsej Sloveniji. Cilj projekta je bil izboljšati di-
gitalno pismenost starejših, jim približati sodobna digital-
na orodja in povečati njihovo samostojnost ter varnost v 
vsakdanji rabi tehnologije.
Izobraževanja so potekala v manjših skupinah, prilagojeno potre-
bam udeležencev, s poudarkom na osnovni in napredni uporabi 
pametnih telefonov/računalnikov, spleta, e-pošte, digitalne identi-
tete, e-Zdravja, uporabi portala zVEM in še mnogo drugega. Velik 
poudarek je bil namenjen tudi varni rabi interneta, ozaveščanju o 
spletnih prevarah in zaščiti osebnih podatkov. Poleg uporabnih 
znanj so udeleženci pridobili tudi samozavest in občutek večje 
vključenosti v sodobno družbo.
Med številnimi pozitivnimi odzivi iz društvenega okolja je iz-
stopal zapis predsednika Društva upokojencev Dobrna: "Bili 
smo zelo veseli in presenečeni nad prijaznostjo vašega stro-
kovnega predavatelja g. Cristjana, ki nam je na preprost in 
strokoven način predajal znanje, nas opozoril na pasti spleta 
ter pomagal osvojiti nova digitalna znanja – od uporabe Play 
trgovine in prevajalnika do aplikacije Magda. Povprečna 
starost udeležencev je bila med 60 in 80 let, vtis vseh pa 

izredno pozitiven. Iskrena hvala v imenu vseh zelo zadovoljnih 
udeležencev!" 

Branko Dobovičnik, predsednik DU Dobrna

Takšni odzivi potrjujejo pomen in vrednost projekta, ki je 
v marsikatero skupnost prinesel novo energijo, znanje in 
zavedanje, da digitalna vključenost ni več izbira, temveč 
potreba.
Veseli smo, da smo lahko sodelovali z izkušenimi predavatelji in 
društvi, ki prepoznavajo pomen digitalne pismenosti za kakovo-
stno staranje. Posebna zahvala gre vsem društvom, ki so se vklju-
čila v projekt, ter vsem udeležencem, ki so s svojo vedoželjnostjo 
in vztrajnostjo soustvarili prijetno in spodbudno učno okolje.
Čeprav smo terenski del projekta uspešno zaključili, potovanje 
še ni povsem končano – v jesenskih mesecih bo naš projektni 
partner Simbioza v BTC City Labu v Ljubljani izvedel še zadnje iz-
obraževalne delavnice. Spremljajte nas! Zadnje proste termine 
bomo objavili na platformah ZDUS, dodatne termine pa bo obja-
vila tudi Simbioza na svojih komunikacijskih kanalih.
V ZDUS verjamemo, da je vsak korak v smeri znanja korak k večji 
samostojnosti, povezanosti in aktivnemu staranju – naj bo digitalni 
svet prostor, kjer se vsi počutimo domače.

Besedilo in foto, Lucija Časar
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DOLENJSKA IN 
BELA KRAJINA

Srečanje upokojencev OŠ in 
VVO Dolenjske Toplice
V ponedeljek, 2. junija 2025, smo se v Hiši Janko v Dolenj-
skih Toplicah že tretjič zapovrstjo srečali upokojenci šole 
in vrtca Dolenjske Toplice. 

Geoss Slovenije 
in obisk Zasavja 
V ponedeljek, 26. maja 2025, smo upokojenci DU Straža 
obiskali Zasavje. To je ena izmed manj turistično izpostav-
ljenih pokrajin, vendar zelo lepa in vsekakor vredna obiska. 
Zjutraj se nas je zbralo 51 udeležencev in tako smo do zad-
njega sedeža zapolnili največji avtobus, ki lahko vozi skozi 
vse te kraje. 
Najprej smo se peljali mimo Ljubljane, Domžal in Moravč do vasi 
Vače, v bližini katere se nahaja geometrično središče Slovenije 
GEOSS. Samo središče simbolično označujejo obelisk in simbol 
naše države, ki se nahaja v občini Litija. V Vačah je bila najdena 
tudi Vaška situla, katere nastanek sega v peto stoletje pred našim 
štetjem in jo danes hrani Narodni muzej Slovenije v Ljubljani. Po 
krajšem odmoru za kavico smo nadaljevali pot do Izlak, ki so 
poznane predvsem kot rojstni kraj Janeza Vajkarda Valvasorja. 
Naš naslednji cilj je bil Kisovec, ki se nahaja tik ob Zagorju ob 
Savi. Tu smo si pobliže ogledali Rudarski muzej tudi s pomočjo 
polurne diaprojekcije. Po ogledu muzeja smo se sprehodili še po 
mestnem parku Zagorja in se ustavili pri spomeniku Janeza Dr-
novška. Potem pa nas je v gostišču Kum prav tako v Zagorju ob 
Savi čakalo še nadvse okusno kosilo. Iz Zagorja smo krenili še 
do naslednjega rudarskega mesta Trbovelj, ki veljajo za središče 
Zasavja in so deveto največje mesto v Sloveniji. Tu se nahaja naj-
višji dimnik v Evropi, ki meri v višino 360 metrov. Iz Trbovelj smo 
se zapeljali še do bližnjega Hrastnika, ki je poleg rudarstva znan 
tudi po steklarski industriji in Seppijeve graščine iz leta 1894 po 
zgledu gradu Miramar.

Besedilo in foto, Marija Andrejčič

Obisk DMS v Ljubljani
Člani Društva upokojencev Straža smo v sredo, 11. junija 
2025, obiskali Dan medgeneracijskega sožitja na Gospo-
darskem razstavišču v Ljubljani. Dnevi Medgeneracijske-
ga sožitja, ki so letos potekali že petič zapored, so v prvi 
vrsti namenjeni upokojencem, nato pa še vsem generaci-
jam, ki se rade družijo in si medsebojno pomagajo. 
V Marmorni dvorani so nas na uvodni prireditvi nagovorili: pred-
sednica Republike Slovenije Nataša Pirc Musar, ki je poudarila, 
da upokojenci v tej državi nikoli ne bomo pozabljeni in zapostav-

Ob hladni pijači in dobrem prigrizku smo v vročem poletnem 
dnevu obujali spomine na službena leta. Zbralo se nas je dva-
najst. Spomnili smo se tudi naših pokojnih sodelavk in sodelavcev 
in tistih, ki živijo v domovih za starejše, pa se našega srečanja žal 
niso mogli udeležiti. Veliko vsega je bilo, zato smo si marsikaj imeli 
povedati. Nekaterim dogodkom smo se nasmejali, za nekatere 
smo rekli, da bi bilo bolje, da jih ne bi bilo, največ pa je bilo seveda 
takih, ki so nas spravljali v dobro voljo. Na koncu smo si obljubili, 
da se naslednje leto spet srečamo na Dvoru, kjer si bomo ogledali 
železarno in se sprehodili ob tekoči dolenjski lepotici.

Besedilo in foto, Marija Andrejčič

Pri spomeniku Janeza Drnovška
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ljeni. V nadaljevanju nas je nagovoril minister za solidarno priho-
dnost Simon Maljevac, ki je tudi nekaj spregovoril o dolgotrajni 
oskrbi, nato pa nas je pozdravila še naša predsednica ZDUS-a, 
Zdenka Jan, ki se je zahvalila za božičnico, ki jo bomo odslej 
upokojenci prejeli vsako leto, saj je uzakonjena. V nadaljevanju je 
sledil razvedrilni kulturni program, v katerem je med drugim na-
stopila Ljubljanska pihalna godba z Alexom Volaskom. Potem so 
sledila predavanja, delavnice in v preddverju je bila predstavitev 
igre štrbunk. Mi smo prisostvovali ministru za družino, socialne 
zadeve in enake možnosti Luki Mescu, ki je govoril o pokojninski 
reformi, novem usklajevanju pokojnin. Na koncu smo si ogledali 
še razstavo, ki je bila v spodnjih prostorih Gospodarskega razs-
tavišča. V popoldanskem delu smo se odpeljali še do Centra Rog 
na Trubarjevi ulici, v katerem je veliko delavnic, knjižnica, restavra-
cija, razstave ter veliko prostora za učenje in druženje.

Besedilo in foto, Marija Andrejčič

JUŽNA 
PRIMORSKA

Vrhunska forma 
piranskih športnikov
Od 29. maja do 10. junija so potekale 20. športne igre 
PZDUJP v Postojni, Pivki, Sežani, Ilirski Bistrici in 
Pobegih. DU Piran je letos sodelovalo v šestih disciplinah 
od dvanajstih razpisanih športnih panog. Naši športniki so 
dosegli odlične rezultate. Na tekmovanju je piranske barve 
zastopalo petindvajset športnikov in športnic.
Zelo težko mi je bilo od doma stiskati pesti za naše športnike, ki so 
odšli na športne igre v Ilirsko Bistrico. Vedno sem bil neposredno 
prisoten na terenu, prejšnja leta sem tekmoval v balinanju. Letos 
zaradi zdravljenja po poškodbi in operativnem posegu nisem bil 
neposredno na terenu, vendar v mislih z vami, dragi športniki. 
Vendar, po 13. uri, so pričeli prihajati razveseljivi rezultati. Najprej 
je poslala slike in poročilo vodja ekipe v streljanju z zračno puško 
Lilijana Sovdat, ki je sporočila, da je ekipa v postavi: Edi Sovdat, 
Branko Malinovič in Elio Radešič osvojila  ekipno 3. mesto, po-

samezno je Sovdat osvojil 1. mesto, Malinovič pa tretjega in od 
skupno šestih medalj, so naši strelci odnesli polovico le teh. 
Sledilo je poročilo vodje šahovske ekipe Andi Žnidarčič, ki je bilo 
še bolj razveseljivo, saj je ekipa v postavi Andi Žnidarčič, Vlado 
Milunovič, Albert Ploč in Bojan Veber osvojila prvo mesto in naslov 
prvakov PZDUJP v šahu za leto 2025. S tem so si zagotovili nastop 
na DŠI, ki bo potekalo 23. oktobra v Murski Soboti. 
Poročilo balinarske ekipe je bilo manj veselo. Ekipa v postavi 
Marino Buzleta, Vojko Šuc, Nevio Kocijan in Ante Kopič je osvojila 
6. mesto in bila celo uspešnejša kot lani. Pokazali so veliko mero 
borbenosti, vendar balinček ni bil njihov zaveznik. 
Ženska ekipa v pikadu v Sežani v postavi Jožica Saule, Karin Kranjc, 
Olga Uljarevič, Odelia Sorgo in Marija Vuzem je osvojila  ekipno 
3. mesto, posamezno si je bron »pripikala« tudi Jožica Saule.
Moška ekipa v pikadu Franc Šturm, Slavko Burnik, Vaso Lukič, 
Silva in Branko Maraspin je osvojila sedmo mesto. Zadnje so z 
nastopi končale balinarke, ki so dne 10. junija nastopale na ba-
liniščih BK Pobegi v postavi Elda Hvala, Marija Mlinar in Mira 
Manzoni. Osvojile so šesto mesto. 
Tako so naši športniki DU na 20. športnih igrah PZDUJP osvojili 
2 zlati in 4 bronaste medalje.
Dragi športniki, z vašimi nastopi in uspehi ste mi polepšali dan 
in tudi bolečine so čudežno minile. Resnično sem vesel, da ste 
dostojno zastopali barve našega društva. En velik poklon in hvala 
za uspešne nastope! 

Zdravko Taškar, predsednik DU Piran 

SEVERNA 
PRIMORSKA

Dan za spremembe v DSO 
Kresnice Ajdovščina
Letošnja vseslovenska prostovoljska akcija Dan za spre-
membe, že šestnajsto leto zapored povezuje številne pro-
stovoljce iz vse Slovenije. Tudi iz Ajdovščine, kjer se že 
vrsto let akciji pridružujejo prostovoljci programa Starejši 
za starejše, Društva upokojencev Ajdovščina. 
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Dan za spremembe v Ajdovščini je potekal že pred časom s prire-
ditvijo v Domu starejših občanov Kresnice Ajdovščina. Za skupni 
dogodek v okviru prireditve so se v Ajdovščini povezala štiri 
prostovoljska društva: Program Starejši za starejše Društva 
upokojencev Ajdovščina, Univerza za tretje življenjsko 
obdobje - Društvo Most, Medgeneracijsko društvo 4 letni 
časi ter Dom starejših občanov Kresnice Ajdovščina. 
Namen dogodka pa je bil predvsem spodbuda prostovoljstva in 
povezovanje v skupnih dejavnostih za dobro starejših. »Želimo, da 
na prireditev pridejo tudi tisti, ki imajo čas, izkušnje in razumeva-
nje za starejše. Koristno bi lahko pomagali in svoje delo namenili 
starejšim, ker vemo, da je zaposlenih, ki bi zanje skrbeli vedno 
manj in obstaja upravičen dvom, kdo bo starejšim pomagal tako 
na domu kot tudi v domovih za starejše. Ker se tudi prostovoljci 
staramo in nas je vedno manj, bi potrebovali nove, mlajše upoko-
jence-prostovoljce, da se se vključijo v delo s starejšimi, v širjenje 
prijateljskih vezi, dobrih misli in dejanj - danes bom jaz pomagal 
tebi, jutri bo kdo od mlajših pomagal meni,« je poudarila koordina-
torica programa Starejši za starejše in dodala: »Mlajši upokojenci 
sami poiščejo aktivnosti in interesne skupine, saj je nabor dejav-
nosti razvejan in pester, prav tako pa jim je omogočeno druženje 
z vrstniki in prijatelji. Več pomoči in spodbud potrebujejo starejši, 
ki iz različnih razlogov ne morejo od doma. Z obiski na domu in 
v domovih za starejše jim prostovoljci skušamo po svojih najbolj-
ših močeh polepšati življenje. Prijazen pozdrav, topel stisk roke, 
nasmeh, iskren pogled in lepa beseda  vsakemu od njih veliko 
pomeni, saj zmanjšuje osamljenost in sporoča, da nam je mar 
zanje.«
Bogat program srečanja je sestavljala predstavitev vseh štirih so-
delujočih organizacij, v kulturnem programu pa sta prevladovala 
petje in ples. Ena sama rdeča nit je povezovala in pletla drobna 
dela za starejšega človeka: dobro voljo ob klepetu, prijazno in 
veselo druženje ob ročnih delih, petju in plesu, pozornost ob 
požirku dobre kave. Vsa udeležena društva v tej smeri že veliko 
prispevajo k srčnemu sobivanju. Leta in leta nizajo dobra dela 
v korist starejših in s svojo voljo spreminjajo njihov vsakdan v 
domačem in širšem okolju, znajo pa kdaj spremeniti tudi drobec 
v vesolju.
Sončno dopoldne je tako vsem hitro minilo in prineslo trden sklep, 
da se bodo spremembe ob dobrih delih še naprej dogajale; po-
membno sporočilo, da nam je mar za starejše ljudi, da je z njimi 
bivanje bogato, da jim lahko s skupnimi močmi in z različnimi ak-
tivnostmi pomagamo k boljšemu in prijetnemu počutju ter zaklju-
ček s povabilom morebitnim bodočim prostovoljcem:

Ste pripravljeni podariti svoj čas za dober namen? Postanite pro-
stovoljka/prostovoljec tudi vi, pridružite se utečenim programom v 
skupnih dejavnostih za dobro starejših.

Irena Vidmar, foto Mojca Klavžar in Angel Vidmar

KOROŠKA

34. srečanje pod Najevsko lipo
Pod krošnjo mogočne lipe, ki že stoletja varuje Ludran-
ski Vrh, je danes Najevska lipa gostila že 34. vseslovensko 
srečanje, dogodek, ki združuje ljudi z vseh koncev države 
in jih povezuje v iskanju odgovorov na vprašanja današ-
njega časa. 
Osrednja letošnja tema, ki je bila v ospredju danes, je medge-
neracijska solidarnost in sožitje – kot temelj za boljše in pravič-
nejše delovanje skupnosti. Srečanje so odprli z zdaj že tradici-
onalnim razmislekom pod lipo, na katerem je poleg črnjanske 
županje  Romane Lesjak  sodelovala še predsednica Repu-
blike  dr. Nataša Pirc Musar, minister za solidarno priho-
dnost mag. Simon Maljevac, predstavnik študentske delovne 
brigade Zoran Kačičnik, Barbara Lužar  iz Slovenske filantro-
pije, župan občine Ravne na Koroškem  Tomaž Rožen, pred-
sednica Mladinskega sveta Slovenije  Eva Kotnik  in direktor 
CUDV-ja Jože Kropivnik.
Zaradi zdravstvenih težav se naša predsednica Zdenka Jan 
srečanja ni mogla udeležiti, je pa bil pod krošnjo mogočnega 
drevesa podpredsednik Željko Kljajić, ki je predsednico tudi opra-
vičil zaradi nenadnega izostanka. Njen nagovor zbranim pod lipo 
objavljamo v celoti:
Spoštovana gospa predsednica Republike Slovenije dr. 
Nataša Pirc Musar, spoštovani minister Simon Maljevac, 
spoštovana županja občine Črna na Koroškem gospa 
Romana Lesjak, spoštovane gostje in gosti,
zbrali smo se pod slovensko lipo vseh lip in ta trenutek me spomi-
nja na našo zgodovinsko izročilo, ko so se naši predhodniki pred 
stoletji zbirali pod lipami in … modrovali. Takrat najbrž o rečeh, ki 
se nam danes zdijo nepredstavljive, a so bile za tisti čas eksisten-
cialne narave. 
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V tej grobi kapitalistični ureditvi je izključno mladost na piedestalu: 
v medijih, na družbenih omrežjih, v oglasih, v celotnem javnem 
prostoru. Prav je, da mladi dobijo priložnost za drznost, inova-
cije in novitete, a družba mora prepoznati tudi izkušnje, modrost 
in znanje starejših, saj je spoštovanje ljudi v tretjem življenjskem 
obdobju vendarle spoštovanje skupne preteklosti, skupnega da-
našnjega in jutrišnjega dne, kajne?
Naša razmišljanja naj bi se tkala na temo medgeneracijskega 
sožitja. Ta pojem se, bolj kot ne, vedno dotika medsebojnega 
razumevanja, sodelovanja in enakopravnega soodločanje vseh 
nas. Najmlajših, mladih, zrele generacije in starejših. Vsaka od teh 
generacij pa drugim prinaša nova spoznanja, nove izzive, nove 
naloge in tudi rešitve. 
Medgeneracijsko sožitje je temeljni kamen naše družbe. 
Večkrat pravim, da upokojence tare veliko problemov. Nizke po-
kojnine, stanovanjska problematika, mobilnost, zdaj pa še dol-
gotrajna oskrba, ki je komaj doživela svojo uzakonitev. V ZDUS 
smo veseli, da smo dobili zakon, čeprav imamo do nekaterih po-
glavij in členov resne pomisleke, pa ne le glede tega Zakona. Glede 
vseh zakonodajnih aktov je tako in v vodstvu ves čas spremljamo 
vse, kar je povezano z upokojenci, saj je spoštovanje starejših 
obljuba v spoštovanje skupne prihodnosti. To je cesta, ki jo v tem 
trenutku gradijo mladi za nas, starejše, in ki bo čez desetletje ali 
dve utrjena in uhojena za naše zanamce, vnuke, in družbo priho-
dnosti, bomo lahko s ponosom rekli, da je to pot tlakovala tudi 
Medgeneracijska koalicija Slovenije, katere temeljni akt smo 
podpisali pred osmimi leti skupaj z mladimi, Dijaško organizacijo 
Slovenije, Študentsko organizacijo Slovenije, Mladinskim svetom 
in seveda Zvezo društev upokojencev Slovenije. Zavezali smo se, 
da bomo skupaj oblikovali predloge za zmanjševanje socialne 
neenakosti v družbi in si prizadevali za zagotavljanje socialne in 
dohodkovne varnosti v vseh življenjskih obdobjih, se zavzemali za 
aktivno vključevanje mladih in starejših v ekonomsko, družbeno 
ter politično življenje in za aktiven prenos znanj in izkušenj med 
generacijami.«

Besedilo in foto, Željko Kljajić

DU Stari trg pri Sl. Gradcu
Naše društvo je letos praznovalo 50 let delovanja, za 
kar je prejelo malo plaketo ZDUS in pa priznanje občine 
Slovenj Gradec. Leta 1975 so se člani nekdanjega skupne-
ga društva Slovenj Gradec odločili za samostojno pot v 
svojem društvu Stari trg in so se začeli družiti v novo usta-
novljenem društvu. 

O vsem tem ni ohranjene nobene dokumentacije, vendar smo 
skozi pogovore in osebne kontakte le izvedeli za nekaj imen, kdo 
vse je bil na čelu društva do današnjih dni. Prvi je bil gospod Jože 
Horvat, njega je zamenjal Avgust Holc, ki je društvo vodil do leta 
1996, nasledil ga je Karel Krauser in ga vodil kar 21 let, nato pa je 
zaradi zdravstvenih razlogov odstopil in sem bil nato izvoljen na 
mesto predsednika avtor tega zapisa.
Ves čas so se menjavali tudi odborniki in prostovoljci, ki predsta-
vljajo vezni člen med članstvom in vodstvom društva. Delujemo 
tudi v programu Starejši za starejše in premoremo kar petnajst 
prostovoljcev, ki delujejo na področju vaških skupnosti Sele Vrha, 
Starega trga, Podgorja, Šmiklavža in Graške gore, vse tja do Šo-
štanja. Naši člani so večinoma kmetske populacije in na poljih še 
vedno pomagajo svojim otrokom pri njihovem delu. 

Janez Hribšek 

OSREDNJE
SLOVENSKA 

IN LJUBLJANA 
Z OKOLICO

Srečanje članov PZDU 
Ljubljana z okolico 
5. junija 2025 je bil dan za druženje upokojencev pod or-
ganizacijsko taktirko DU Domžale. PZDU LO je s podporo 
in sofinanciranjem prireditve želela, da se zbere in druži 
čim več upokojencev Pokrajinske zveze Ljubljana okolica. 
Organizator je dogodek izpeljal odlično na vseh področjih. 
Udeležba je bila primerna, in sicer so sodelovala društva: Dol 
Beričevo, Dolsko, Komandant Stane, Nove Fužine, Borovnica, 
Podgorica Šentjakob, DU Pedagoških delavcev in nenazadnje 
organizator, DU Domžale. Pridružili so se nam tudi manj številčni 
iz naše Pokrajine. Zazvenele so prve melodije ansambla Še pa 
še, ter razblinile začetno tremo in zadržanost prisotnih. Dogodek 
se je tako prevesil v prijetno druženje, polno sproščenih pogo-
vorov, izmenjave mnenj, plesa, dobre pijače in okusne jedače. 
Organizatorji so svojo nalogo opravili odlično – prostovoljno, a z 
zavzetostjo pravih profesionalcev. Posebej so navdušile prosto-
voljke, ki so z nasmehom postregle s sladkimi prigrizki in kavico 
po želji. 
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Vzdušje na prireditvi je doseglo vrhunec ob srečelovu, kjer je 
vsaka srečka prinašala nagrado. Ob tem so se stkale številne 
nove vezi in poznanstva. Večer smo zaključili v ritmu plesa, polni 
dobre volje in prijetnih vtisov. Srečanje je minilo mnogo prehitro, 
zato smo se z veseljem odločili, da ga prihodnje leto ponovimo. 
Nasmejani obrazi so se širili na vse strani, ko se je v popoldan-
skih urah začel prazniti prireditveni prostor v Športnem parku 
Domžale. 

Besedilo in foto, Vanda Kovač

DU Podgorica - Šentjakob 
na DMS 2025
Upokojenci smo nosilci izkušenj, znanja, tradicije in člo-
veške topline. Smo generacija, ki je dolga desetletja 
gradila temelje družbe, kakršno danes poznamo, in še 
vedno aktivno prispeva k njenemu razvoju. Naša vloga ni 
le zgodovinska, ampak tudi izjemno aktualna – še posebej 
v času, ko je povezovanje med generacijami ključno za 
trajnostno, solidarno in vključujočo prihodnost.
To je bilo odlično predstavljeno na Dnevih medgeneracijskega 
sožitja, ki so potekali 11. in 12. junija 2025 na Gospodarskem 
razstavišču v Ljubljani. Razstavljavci iz vrst upokojenskih društev 
in organizacij so predstavili rokodelske spretnosti, umetniške 
izdelke, kulinarične dobrote ter izvedli številne ustvarjalne delavni-
ce. Na odrih so zazvenele ljudske in zborovske pesmi, s katerimi 
so pevski zbori upokojencev ogreli srca obiskovalcev.
Člani DU Podgorica Šentjakob smo aktivno sodelovali na razstavi 
izdelkov nastalih izpod spretnih rok naših upokojenk. Predstavili 
smo košarice, »cekarčke«. Posebno zanimanje in občudovanje so 
pritegnili izdelki iz ličkanja, predpražniki, ženski in moški klobuk. 
Za te izdelke je avtorica pridobila slovenski certifikat. 

Slovenska narodna noša, ki jo je ponosno nosila naša članica, je 
s svojo barvitostjo, lepoto in bogato zgodovino, pritegnila številne 
poglede. Vsak detajl predstavlja izjemen kulturni zaklad, ki nas 
vse povezuje z našimi koreninami. 
Z veseljem in ponosom se je ob njej ustavil in fotografiral tudi mi-
nister Luka Mesec. 
Za lepo vzdušje so poskrbele tudi naše pevke, »Puhice«. Kot 
vedno lepo in doživeto. 
Prireditev sta s pozdravnimi govori odprli predsednica Republike 
Slovenije dr. Nataša Pirc Musar in ministrica za kulturo dr. Asta 
Vrečko. Njuna prisotnost je sporočilo, da je skrb za kakovostno 
staranje in vključevanje starejših v družbo skupna odgovornost 
vseh generacij.

Besedilo in foto, Vanda Kovač

Z vlakom v Metliko – 
ekspedicija stoletja!
V DU Podgorica Šentjakob smo se odločili, da osvojimo 
Metliko. Ne z avtobusom, ne s kombijem, ampak po sta-
rinsko – z vlakom Slovenskih železnic! Pogumen podvig, 
da bi si zaslužil aplavz in zlato priznanje za potrpežljivost.
Vožnja? Ah, samo štiri urice in nekaj čez … v eno smer! 
Ampak mi nismo hiteli – Metlika ne bo nikamor pobegnila, 
pa še križ in kolena si malo odpočijejo.
Ker imamo v Sloveniji enotirno železnico. Ja, prav ste slišali – en 
sam tir. Zato smo skoraj na vsaki postaji trenirali novo olimpij-
sko disciplino: čakanje na mimoidoči vlak. Kot pravi mojster 
svojega poklica nas je sprevodnik obvestil, da čakamo "dvakrat 
po sedem minut", ker "se to sliši bolje kot 14 minut". In imel je 
prav – zvenelo je skoraj kot posebna ponudba! Skoraj smo priča-
kovali, da bo rekel še: »Če pokličete zdaj, dobite še dodatnih pet 
minut čakanja GRATIS!«
Medtem ko smo čakali, smo imeli dovolj časa za piškote, debato 
o hitrosti potovanja in razmislek o tem, ali bo prej prišel vlak ali bo 
prej konec sveta. A ko smo le prispeli v Metliko, nas je sprejelo 
sonce, dobra volja in občutek zmage  – kot bi prečkali Saharo 
na kolesu brez zračnic. A ko smo prispeli v Metliko, se je naša 
»železniška epopeja« spremenila v lepo kulturno doživetje. Be-
lokranjski muzej nas je navdušil. Tukaj je vse dišalo po zgodovini 
Bele krajine in ljudi, znanju in kakovosti vodnika. Pred vkrcanjem 
na vlak pa še na kosilo. Ampak ne kar neko kosilo – ne, ne! Res-
nično je bilo odlično, pravo gastronomsko razodetje, skoraj bi 
poklicali Michelin, da jim sporočimo lokacijo. Gostišče blizu žele-
zniške postaje nas je pričakalo z dobrotami, zaradi katerih bi še 
vlak zamudili z veseljem. Mehko meso, domače priloge, omake, ki 
bi jih kar jedel in jedel in sladica … odlična. Če bi jo ocenjevali kot 
nogometno tekmo – rezultat bi bil 10:0 za kuharja.
In nazaj? Spet štiri ure, no malo manj. Ampak tokrat smo bili že 
izkušeni, nič nas ni presenetilo. Kot pravi železniški veterani! Ko 
smo se končno zleknili v sedeže vlaka, smo se zavedali nečesa 
pomembnega – imamo čas! In to ni bil navaden čas – bil je tisti 
dragoceni, redki čas, ko nihče ne gleda na uro in se nikomur ne 
mudi. To je bil čas za klepet, čas za spomine, čas za smeh do 
solz – in teh ni manjkalo!
Vsi smo imeli veliko za povedat, še več pa za poslušat. In čez 
vse skupaj veliko smeha. Na koncu dneva smo bili prijetno ut-
rujeni, siti, nasmejani in zadovoljni. Res je, Slovenske železnice 
niso Ferrari, ampak če imaš dobro družbo, dovolj časa in topel, 
odličen, poln krožnik, potem je bil to izlet za dušo. 

Vanda Kovač
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21. Srečanje Medvoških 
upokojencev
19. junija 2025 je DU Smlednik organiziralo 21. sreča-
nje upokojencev občine Medvode (Smlednika, Pirnič in 
Medvod). Srečanje je potekalo na piknik prostoru Sidro na 
Zbiljski dobravi v Zbiljah.
Srečanja se je udeležilo veliko naših članov, povabili pa smo tudi 
goste, donatorje in sponzorje, ki so nam pomagali pri pripravi in 
izvedbi tega srečanja. Skupaj je bilo na prireditvi 230 udeležen-
cev, ter preko 40 otrok vrtca Smlednik. Vsakega udeleženca smo 
ob prihodu pogostili z aperitivom, sokom, vodo in pecivom, naše 
najmlajše iz vrtca pa s sokom in liziko.
S prireditvijo smo pričeli ob 11.30 uri, ko je Župan občine Medvode, 
Nejc Smole, odprl razstavo ročnih del DU Medvode, DU Pirniče 
in DU Smlednik, ki je bila takoj ob vstopu na prireditveni prostor, 
obiskovalci prireditve so si jo z veseljem ogledali.
Kulturni program je s pozdravnim nagovorom otvoril predse-
dnik DU Smlednik Ivan Špenko. Slavnostni govornik je bil župan 
občine Medvode Nejc Smole, program pa je izvirno povezoval 
Matej Ulčar. 
Najprej je na oder povabil najmlajše iz vrtca Smlednik, ki so 
prisrčno zapeli in zaplesali šest pesmic pod vodstvom svojih 
vzgojiteljic.
Mešani pevski zbor Smleški žarek je ubrano zapel pet pesmi pod 
vodstvom zborovodje in harmonikarja Tomaža Grajzarja. Nastopi-
la je tudi učenka glasbene šole Šentvid na prečni flavti, ki nam je 
zaigrala dve skladbi.

Program smo zaključili s nastopom folklorne skupine Vodice. Po 
zaključku kulturnega programa smo bili deležni kosila, za sladico 
pa sladoled, grla smo si ohladili še s pijačo po izbiri udeležencev. 
Narodno zabavni ansambel Taktiki je poskrbel za prijetno druže-
nje in ples. Druženje je trajalo do popoldanskih ur.
Vsi udeleženci smo bili zadovoljni in željno pričakujemo 22. sre-
čanje upokojencev občine Medvode, katerega bo organiziralo DU 
Medvode. 

Ivan Špenko, Predsednik DU Smlednik 

POSAVJE

19. srečanje PZDU 
Posavja v Brežicah
Veliko Športno dvorano v Brežicah je zadnji majski dan do 
zadnjega kotička napolnila množica upokojencev društev 
iz Posavja. Posavsko združenje upokojencev Brežiške 
občine (DU Brežice, DU Dobova-Kapele in DU Bizeljsko) 
so namreč organizirali srečanje DU Posavja, ki ga je v letu 
2025 gostila občina Brežice.
Srečanje so počastili številni visoki gostje iz državnih in občinskih 
političnih in društvenih vrst: predsednica DZ RS magistrica Urška 
Klakočar Zupančič, poslanka v DZ RS Nataša Avšič Bogovič, po-
džupana Občine Brežice Miha Petančič in Mojca Florjanič, pred-
sednica Zveze društev upokojencev Slovenije Zdenka Jan in pred-
sednik PZDU Posavja, Jožef Žnidarič. Prisotni so bili tudi župani 
posavskih občin iz Sevnice, Krškega in Radeč, prireditev pa je 
vsebinsko povezovala članica brežiškega društva, Ivana Vatovec.
Predsednica brežiškega društva, Jožica Sušin, je v uvodu pozdra-
vila članice in člane društev upokojencev Posavja in visoke goste 
in se jim zahvalila za njihov odziv na povabilo organizatorjev ter jim 
zaželela prijetno počutje v Brežicah in druženje na prireditvi. 
K mikrofonu je povabila predsednico DZ RS Urško Klakočar 
Zupančič, ki je prisotne nagovorila, nato pa so sledili še nagovori 
brežiškega podžupana, predsednice ZDUS, Zdenke Jan, in pred-
sednika PZDU Posavje, Jožeta Žnidariča. Navzoče upokojence 
pa so pozdravili še vsi trije župani Posavskih občin. 
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Sledil je bogat kulturni program, ki so ga že ob prihodu gostov v 
dvorano s svojim nastopom popestrile mažoretke iz Dobove ob 
zvokih Godbe na pihala iz Loč. Za uvod se je svojim nastopom 
predstavila vokalna skupina UP, ki deluje pri DU Dobova-Kapele, 
Bizeljsko DU so predstavile mlade glasbenice, citrarsko-pevska 
skupina, ki so sicer učenke Glasbene šole v Brežicah, ki jih vodi 
mentorica prof. Monika Rožej. Sledil je nastop uveljavljenega glas-
benega dueta Elizabete in Dragutina Križanića z lastnimi skladba-
mi na besedila Ivane Vatovec in Dragomila Šeška. Glasbenika sta 
predstavljala Društvo upokojencev Brežice.
Prireditev je bila zasnovana v duhu vabil na sodelovanje govorni-
kom in nastopajočim, ki izhajajo iz okolja in so kakorkoli povezani 
z Brežicami. Od predsednice Državnega Zbora, Urške Klakočar 
Zupančič, ki je bila dijakinja brežiške gimnazije, do zadnje na-
stopajoče v kulturnem programu prireditve, brežiške občanke in 
uspešne estradne umetnice, Nuše Derenda. 
Le-ta je zaključila uradni del prireditve tega srečanja. Nadalje sta 
prispevala k dobrem počutju in prijetnem vzdušju s svojo glasbo 
in petjem Zofija in Vilko Urek. Slednji je pisec pred dvema letoma 
izdane Male enciklopedije brežiške glasbe in novopečeni upoko-
jenec.
Prireditev smo sklenili v veselem in sproščenem vzdušju upoko-
jencev ob slastnem prigrizku in skrbjo, da grla niso ostala suha.
Naj pohvalimo organizatorje za skrbno in odlično organizirano pri-
reditev, v katero so vidno vložili veliko truda.
Besedilo in foto, Saša Pohar

SPODNJE 
PODRAVJE

Sodelovali smo na DMS 2025
Pred dvema mesecema je ZDUS na Gospodarskem razs-
tavišču v Ljubljani organizirala 5. Dneve medgeneracijske-
ga sožitja. Dogodek je potekal v času Tednov vseživljenj-
skega učenja in Tednov ljubiteljske kulture.
To je bila priložnost, da so se DU iz vse Slovenije predstavila v kul-
turnem programu, na rokodelski razstavi in delavnicah ter drugih 
dogodkih. Obenem pa je bila to lepa priložnost za medsebojno 

druženje, spoznavanje, izmenjavo mnenj in izkušenj med člani DU. 
Tudi PZDU Spodnje Podravje je bila prisotna na dogodkih.
Na razstavi rokodelskih izdelkov in na medgeneracijskih roko-
delskih delavnicah so se iz Spodnjega Podravja predstavila DU 
Videm pri Ptuju, Ormož in Miklavž pri Ormožu. V  razvedrilnem 
kulturnem programu se je v sredo predstavil Pevski zbor DU Sveti 
Tomaž.
V četrtek pa je v Marmorni dvorani potekala kulturna prireditev 
Dan ZDUS. Na prireditvi sta bila slavnostna govornika predse-
dnica ZDUS, Zdenka Jan, in dr. Robert Golob, predsednik Vlade 
Republike Slovenije. Oba sta v svojih nagovorih poudarila, da si 
upokojenci zaslužimo spoštovanje, da bo družba poskrbela za 
primerne pokojnine, za naše dostojno življenje v tretjem življenj-
skem obdobju.
Veseli in ponosni smo bili, da so bile za nastop na prireditvi 
izbrane Pevke ljudskih pesmi »Trstenke« iz Podlehnika, ki so s 
svojim petjem navdušile poslušalce v dvorani.
Na prireditvi so bila nagrajena tudi najbolj aktivna DU v letu 2024, 
med njimi je bilo tudi DU Videm pri Ptuju. V preddverju Marmor-
ne dvorane so v razvedrilnem programu nastopili Vaški godci DU 
Polenšak. Na bralnem dogodku Urice poezije je svojo avtorsko 
poezijo predstavila Silva Žabota, članica DU Ptuj.
Na DMS je bilo veliko obiskovalcev, saj so se člani DU odločili za 
obisk in ogled, kajti izbira dogodkov je bila zelo raznolika. Tudi 
člani DU Podlehnik smo se odločili in v četrtek, 12. 6. 2025, or-
ganizirali strokovno ekskurzijo na DMS, spremljali naše pevke Tr-
stenke na nastop, si ogledali mnoge zanimive dogodke ter skupaj 
preživeli en lep dan.

Besedilo in foto, Danica Kurež

V Halozah zapeli klopotci, 
praznik tradicije, 
trte in srčnosti
Ko se po gričevnatih Halozah zasliši značilno ropotanje, 
vemo, da se bliža jesen. Klopotec, starodavni varuh vino-
gradov, je znova zapel nad haloško pokrajino. Na sobotno 
popoldne, 2. avgusta, je Kulturno turistično društvo Klo-
potec Dravci – Soviče v sodelovanju z Društvom za ohra-
njanje dediščine Haloz pripravilo tradicionalni dogodek 
postavitve in zagona klopotca, dogodek, ki ni le poklon 
vinogradniški dediščini, temveč tudi praznik skupnosti, 
glasbe in ponosa.
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Dogodek se je začel s prisrčnim pozdravom obiskovalcem in na-
stopajočim, med katerimi so bili tudi številni častni gostje iz sveta 
lokalne politike, kulturnih društev in vinogradništva. Prireditveni 
prostor med griči Dravcev in Sovič je z glasbo napolnila skupina 
Duo Val, sledili pa so društveni godci in ljudski pevci KTD Klopo-
tec Dravci–Soviče, ki so z domačimi vižami pričarali neponovljivo 
haloško vzdušje.
V imenu gostiteljev sta prisotne nagovorila predsednik KTD Klopo-
tec Stanko Vegan ter predsednik DOD Haloze Zvonko Korpič. Prid-
ružili so se jima še številni drugi ugledni govorci, med njimi predse-
dnik KS Soviče–Dravci–Vareja in svetnik Občine Videm, ter predse-
dnik športnega društva As, Bojan Merc, svetnik Žiga Škrabl, bivši 
župan in častni občan Občine Videm Friderik Bračič, predsednik 
TD Slovenske Konjice Cveto Štefanič, in mnogi drugi predstavniki.
Vrhunec prireditve je bila seveda postavitev klopotca, simbolne-
ga varuha vinogradov. Po stari navadi se klopotec postavlja med 
koncem julija in sredino avgusta, in ko v vetru zarožlja, sporoča: 
grozdje zori, jesen prihaja. A kot poudarjajo domačini, klopotec ni 
le pripomoček proti škodljivcem. Je tudi simbol trdega dela, poklon 
naravi in srčnosti ljudi, ki s trudom obdelujejo haloško zemljo.
Klopotec sta skupaj s člani društva postavila predsednik KTD 
Klopotec, g. Stanko Vegan, in predsednik DOD Haloze, g. Zvonko 
Korpič. Dogodek je spremljala glasba društvenih muzikantov, obi-
skovalci pa so imeli priložnost za spominsko fotografijo pod pos-
tavljenim klopotcem.
Poseben trenutek je bila recitacija pesmi o klopotcu, ki jo je 
predstavila Marica, medtem ko je Omen Vegan zaigral na harmo-
niko. Program je popestril tudi skeč Cile in Lize, simpatični haloški 
opravljivki iz TD Podlehnik, ki sta s humorjem navdušili občinstvo. 
Za pristno ljudsko pesem pa so poskrbeli Fantje iz Haloz ter dol-
goletni pevec Ivan Švajgl.
Sledil je blagoslov klopotca, ki ga je opravil domači župnik p. 
Klemen Slapšak. Obred ni bil le simbolni priklon vinogradniški 
tradiciji, ampak tudi trenutek za tiho zahvalo, za dež, sonce in 
plodove trte, ki zorejo pod pridnimi rokami.

Po uradnem delu se je dogajanje nadaljevalo z odlično zakusko, 
hladnimi napitki ter seveda z družabnimi igrami, ki jih je vodil 
Zvonko Korpič. Igre so bile priložnost za veselo tekmovalnost in 
obujanje spominov na otroštvo med trtami. Priznanja in nagrade 
za najboljše ekipe so bile podeljene v zaključku dogodka.

Zdenka Golub, foto Mateja Topolovec

ZGORNJE 
PODRAVJE

Odrivali smo skrite 
kotičke naše domovine
Članice in člani kluba upokojenih delavcev ministrstva za 
notranje zadeve (MNZ) Maribor tudi v mesecu juliju, časa 
vročinskega vala, nismo počivali. Dobro pripravljani na 
poletno vročino in zaščito pred soncem smo se odpravili 
na izlet s poučnim namenom. Iz Maribora smo odpotovali 
v jutranjih urah, ko nas je veter še prijetno hladil. Zaradi 
gneče in zastojev na avtocesti smo se v smeri Ljubljane 
proti prvemu cilju odpeljali po stari cesti. Zanimiva je ta t. 
i. stara cesta s številnimi ovinki, katere traso smo že skoraj 
pozabili. Še bolj zanimivo pa je bilo opazovati krajino in 
razvoj krajev ob njej.
Tako smo prispeli na našo prvo izletniško točko. To je bil Zavod 
za prestajanje kazni zapora Dob pri Mirni. Sprejel in pozdravil nas 
je direktor zavoda. Vodja muzeja pa nas je popeljal v upravno 
stavbo, v kateri so odprli zanimivo muzejsko zbirko. Ta predstavlja 
zgodovinski pregled razvoja zavoda ter življenja in dela obsojen-
cev in zaposlenih. Na ogled so  različni avtentični predmeti. Med 
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njimi veliko takih, s pomočjo katerih so obsojenci želeli na svobodo. 
Naša naslednja destinacija je bil grad Sevnica. Vodnica nas je 
popeljala po razstavnih in reprezentančnih prostorih. Videli 
smo baročni salon, hodnike in stolp s freskami, poročno in kon-
ferenčno dvorano, grajsko kapelo ter zbirke umetnikov, ki krasijo 
starograjske zidove. 
Ob kosilu smo si privoščili še tortico poimenovano po ameriški 
prvi dami slovenskih korenin, domačinki, Melaniji.
Zadnja naša točka je bila kartuzija Jurklošter. V  zanimivi svet 
zgodb preteklosti smo vstopili z vodnico, ki nas je popeljala po 
dostopnih in obnovljenih prostorih znotraj zidov samostana in 
cerkve. Videli smo tudi nekaj skrivnih prehodov in prostor skrivne 
knjižnice, ki so pustili naši domišljiji prosto pot. Po legendi naj bi 
bila tu pokopana Veronika Deseniška, grofica celjska, druga žena 
Friderika II.

Iz te skrivnostne in težko najdene doline smo se odpravili proti 
domu. V Mariboru smo se po prijetno preživetem dnevu razšli v 
prepričanju, da smo obiskali izletniške točke, ki niso vsem dosto-
pne ter videli kraje in znamenitosti, ki jih sami individualno ne bi 
nikoli obiskali. 

Besedilo in foto, Mirko Ploj

Od Žužemberka in 
Muljave, do Višnje Gore 
Na lep, a ne prevroč avgustovski dan, smo se članice in 
člani Kluba upokojenih delavcev MNZ Maribor, ob zgodnji 
jutranji uri zbrali, ter se odpeljali na Dolenjsko po nove 
spomine. Bil je torek, 5. avgusta, in na pot nas je krenilo 
49 izletnikov.
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Pot nas je najprej vodila do Žužemberka, kjer smo si ogledali grad, 
ki je bil v času turških vpadov dodatno utrjen s sedmimi obramb-
nimi stolpi. V  času svojega obstoja je bil požgan in dokončno 
uničen med drugo svetovno vojno, ter bil nato delno obnovljen 
pred nekaj desetletji. Ohranjeno je le zunanje obzidje s šestimi 
stolpi. Po gradu smo se sprehodili v družbi lokalnega vodnika ter 
spoznali usodo gradu skozi zgodovino. Ko smo se povzpeli na vrh 
enega od stolpov se nam je razprostrl čudovit razgled po bližnji 
in daljni okolici mesta Žužemberk, ki ga na pol preseka zelena 
dolenjska lepotica, reka Krka. 
Naselje Muljava je bila naša naslednja ogledna točka. Na koncu te 
vasi stoji domačija Josipa Jurčiča, prvega slovenskega romano-
pisca (Deseti brat), novinarja in pisatelja. Hiša je lepo vzdrževana, 
pred njo pa stoji pisateljev doprsni kip. Na pročelju hiše sta dve 
spominski plošči. 
V zgodbe otroštva, življenja in dela prvega slovenskega romano-
pisca sta nas z zelo dinamičnim in zanimivim pripovedovanjem 
popeljala vodnika. V okviru muzeja na prostem pa smo vstopili 
tudi v Krjavljevo kočo.
Obiskali smo še Hišo kranjske čebele v Višnji Gori. Na spreho-
du po razstavi nas je vodnica popeljala v čudežni svet čebel, od 
njihovega življenja, pa vse do najmanjše podrobnosti anatomije 
njenega telesa. Posebno doživetje je bil ogled steklenih panjev 
v katerih so naseljene žive kranjske čebele. Poučili smo se še o 
vrstah medu ter obiskali trgovino s spominki. 
Sončna Dolenjska nas je ves dan gostila s čudovitimi razgle-
di. Ko se je cesta pot kolesi avtobusa že vila proti Štajerski, so 
naše misli še vedno bežale nazaj k reki Krki, v Žužemberk, na 
Muljavo in v Višnjo Goro. Naš dan za enodnevni izlet je spet pre-
hitro minil. Maribor nas je sprejel v objem domačnosti in znova 
nas je prevzel tisti znani občutek, da smo spet doma. A Dolenj-
ska ostaja, kot spomin in kot povabilo, da se morda nekoč spet 
vrnemo.

Besedilo in foto, Mirko Ploj

ZASAVSKA

Obeležili 40. obletnico 
delovanja
Že pred pol leta smo člani DU Dole pri Litiji proslavili 
40. letnico delovanja. Kar nekaj mesecev smo se vestno 
in skrbno pripravljali. Na Kmečkem turizmu Krjan se je 
zbralo ogromno število članov in gostov, ki so si vzeli čas 
in s seboj prinesli dobro voljo in čas, da del petkovega dne 
preživijo z nami.
Kar dolgo smo se pripravljali na našo slovesnost, zato je bilo prav, 
da smo orisali pot in naša prizadevanja. Če se je naš predsednik 
Tone Sveršina ozrl na preteklost, sem se morala jaz kot pove-
zovalka programa, osredotočiti na sedanjost. Prihodnost pa je še 
negotova. Čeprav majhna ruralna skupnost s 133 člani, premore-
mo veliko želja, nekoliko manj moči, da delujemo na več področ-
jih. V glavi in v srcu je ogromno želja, ki jih želimo uresničiti. Naš 
predsednik pa uspešno krmari v dobrobit večine upokojencev. Za 
kaj vse skrbimo? 

Za zdravje, šport, kulturo, socialne stike, za obiske bolnih in tistih 
v domovih, veliko pozornosti namenjamo sodelovanju v kraju in 
z društvi. Ljudje v tretjem življenskem obdobju imamo nekoliko 
več prostega časa, ki ga namenjamo medgeneracijskemu druže-
nju. Žal pa sodobna družba, digitalizacija in zdaj še robotizacija z 
umetno inteligenco, na nas ne gledajo s prizanesljivostjo. Pogledi 
mlade in srednje generacije se razlikujejo od naših. S tem ni nič 
narobe, celo prav je tako. 
Že vrsto let sodelujemo v akciji pri varovanju in usmerjanju 
učencev na poti v šolo v prvih dneh pouka, kjer smo posebej 
pozorni na prvošolčke. Veselimo se vsakega obiska otrok, bodisi 
svojih vnukov ali otrok iz vrtca oz. šole. Tudi tokrat je bilo tako, ko 
so se povabilu na našo prireditev odzvali učenci POŠ Dole pri Litiji.
Kaj bi mi brez Občine Litija, brez njihove pomoči? Tako kot vedno, 
so tudi tokrat ustregli naši prošnji in nesebično pomagali. Podžu-
panja Lijana Lovše, duša občine, ki vedno nesebično pomaga! 
Pa ne misliti, da je to samo njeno delo, pripravljena je priskočiti na 
pomoč mnogokrat, prav tako tudi župan Franci Rokavec, saj 
vedno rada sodelujeta z nami. 
Del današnje politike drugače gleda na starejšo populacijo, 
nekako ji celo ugaja odmik od sodobne tehnologije, od želja po 
odkrivanju nečesa novega, uresničevanju neizpolnjenih želja, 
razvoju lastnega potenciala. To se odraža v naših pokojninah. Pa 
o tem kdaj drugič. Vse prepogosto se uporablja termin starost ali 
penziči, kot nekaj slabšalnega, z negativnim prizvokom. Danda-
nes se moramo v naši, slovenski družbi, v velikem loku ogibati 
starizmov. In kaj je najboljše zdravilo? Glasba in pesem seveda! 
Da so med nami tudi pesniške duše, že veste. Žal vam vseh ni bilo 
mogoče predstaviti ob našem jubileju, smo pa izbrali eno od teh, 
to je Marinka Željko, ki je recitirala svojo.
Spoznavamo, da je občutek sprejetosti in varnosti v kraju, kjer 
bivamo, tisto, kar izboljšuje duševno in telesno zdravje. Ob 
prihodu so vsi dobili v roke navidez skromno knjižico, ki je za nas 
velika. V njej so zbrani dogodki, spomini, dejavnosti, veseli in manj 
veseli utrinki ter številne fotografije, s katerimi smo želeli z besedo 
in sliko prikazati 40. letno prehojeno pot našega društva. Hvala 
Občini Litija in številnim sponzorjem! Medgeneracijski odnos se 
gradi že doma, v razširjeni družini. Mladi in starejši moramo raz-
vijati možnost pozitivnega komuniciranja na vseh področjih. Mi 
lahko mladim s svojimi izkušnjami in življensko modrostjo pripo-
moremu k njihovemu življenju, oni pa nam nudijo pomoč v go-
spodinjstvu, družabništvu, težjih fizičnih opravilih, prevozih in še 
marsičem. Vsi člani so zaslužni za uspešno delovanje društva, 
najbolj »pridne« pa smo tokrat nagradili. Sledila je podelitev pri-
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znanj zaslužnim organizacijam, društvom in posameznikom, ki jo 
je izpeljal predsednik ob pomoči izredno prizadevne in dosledne 
tajnice našega društva, Anice Kotar. 
Pobožali smo mnogokatera srca in mi vam predajamo pomembno 
sporočilo, da vrednote ostajajo. Lepo se je bilo vrniti v preteklost, 
še lepše pa je živeti sedanjosti.
Hvala vsem nastopajočim, Dušanu Kotarju na harmoniki, Ljud-
skim pevcem, učencem POŠ Dole pri Litiji in njihovima mentorica-
ma, članom društva za pomoč pri organizaciji, hvala govornikom. 
Sledilo je okusno kosilo in prešerno druženje. 

Besedilo in foto, Jožica Vrtačnik

Občinsko in županovo 
priznanje Heleni Perko
Vse koordinatorke programa SzS v Zasavju smo bile 
iskreno vesele in počaščene, ko smo izvedele, da bo Pri-
znanje župana občine Litija za svoje dolgoletno humani-
tarno in prostovoljno delo na slavnostni seji ob prazniku 
občine Litija, 16. junija, prejela naša Helena. Seveda so 
med koordinatorkami takoj stekli telefonski pogovori in 
usklajevanja, kdaj in kje se dobimo, saj je Helena naša in 
jo imamo rade. Vemo pa tudi, kako pomembno je ob tako 
edinstvenih prilikah ob sebi imeti obraze, ki ti pomeni-
jo nekaj več. In tako smo se zbrale v dvorani Kulturnega 
centra Litija, kjer je potekala osrednja proslava ob občin-
skem prazniku. Tako lepo je bilo videti njen presenečen in 
hkrati srečen obraz, ko nas je zagledala. Cela proslava je 
bila zelo prijetna. Res pa je, da je največ naše pozornosti 
veljalo Heleni in obrazložitvi pomena in namena priznanja, 
ki ga povzemam v celoti:
Priznanje se podeljuje za izjemno predanost humanitarnim 
vrednotam, neutrudnemu delu na področju prostovoljstva in 
uspešnem vodenju Društva podeželskih žena Gabrovka ter priza-
devnemu udejstvovanju v širši in ožji lokalni skupnosti.
»Helena je že vse svoje življenje aktivna na različnih področjih. 
Je članica in krajše obdobje je bila tudi predsednica KUD Fran 
Levstik Gabrovka. Več kot 30 let je bila aktivna v krajevni skup-
nosti Gabrovka in kar tri mandate svetnica občinskega sveta Litija. 
Ves ta čas je bila in je še vedno aktivna članica številnih odborov 
ter svetov javnih zavodov. Rezultat njenega vestnega in prizadev-
nega dela so številni projekti, ki so bili izvedeni v tem času. Še 

kako je prepoznavna po 25 letnem vodenju Društva podeželskih 
žena Gabrovka, ki je bilo vrsto let gonilna sila dogajanja v kraju. 
Pravzaprav je še danes, saj je širši skupnosti poznana prireditev 
»Gabrovka, tu sem doma«, katero povezuje Antonov pohod ter 
ocenjevanje z razstavo povitih in sestavljenih potic. Njena zagna-
nost in volja do dela, predvsem pa ljubezen in skrb za soljudi so 
botrovali tudi temu, da se je vključevala v delo krajevnega odbora 
RK Gabrovka in kasneje bila 8 let na čelu Območnega združe-
nja Rdečega križa Litija. Od leta 2016 je aktivna prostovoljka in 
društvena koordinatorica projekta Starejši za starejše pri DU Ga-
brovka. Helena je izvrstna pripovedovalka in ima velik smisel za 
lepo slovensko besedo, zato ni čudno, da ji mnogi svojci zaupajo 
pripravo poslovilnih govorov in teh se je nabralo preko 500. Še 
posebej velik izziv ji je raziskovanje, odkrivanje nekaj novega in 
nenehno želi nadgrajevati svoje znanje zato je skupaj s pode-
želskimi ženami iz Gabrovke pripravila knjižico receptov za pripra-
vo potic. Vesela je, če lahko svoje znanje deli, še posebej, če je 
povabljena med učence domače osnovne šole.«
Vse povedano prostovoljke poznamo. Vemo pa tudi, da je Helena 
mati dveh otrok, da je ponosna stara mama sedmim vnukom; da 
ji je bolezen vzela moža še predno je dopolnila trideset let in se 
od takrat sama bori za eksistenco družine, otrok in svojo. Da je 
poleg opisanih aktivnosti redno hodila v službo in je sedaj že več 
kot deset let v pokoju. Da je obdelovala in ohranila manjšo doma-
čijo pri življenju, kjer je sedaj aktiven sin z družino. Da je vseskozi 
aktivna tudi v domači župniji. Skratka njeno življenje je med ljudmi. 
Pomaga, če je le v njeni moči in velikokrat pove, da je takšno delo, 
takšno življenje vedno »igra« podarim - dobim ali daj-dam. Pri svojih 
aktivnostih v različnih organizacijah in društvih je spoznala, da je 
tista prava revščina in beda močno skrita, prav tako tiste najtežje in 
najbolj žalostne zgodbe življenja, zato skuša s pogovorom pristopiti 
prav do tistih, ki svoje stanje še zanikajo in se šele po iskrenem 
zaupnem pogovoru odprejo, priznajo in sprejmejo svoje stanje in 
tako največ pripomorejo k pravilni rešitvi problema.
Hvaležne smo predlagateljem, ker so prepoznali vrednote, iskre-
nost in tisti pristni odnos do soljudi, kar vse se kar prelahko izgu-
blja v tem hitrem svetu potrošništva in osamljenosti. Prepričane 
smo, da je to visoko priznanje Helena sprejela in razumela, ne 
samo kot zahvalo za že opravljeno delo, ampak tudi kot dolžnost 
delo nadaljevati, česar se veselimo tudi koordinatorke in prosto-
voljci programa SzS Zasavja. 

Besedilo in foto, Jerica Laznik
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Rehabilitacija v 
Šmarjeških toplicah
Ne morem verjeti, da smo udeleženci programa Starejši 
za starejše DU Hrastnik že peto leto zapored skupaj pre-
živeli prijetnih pet dni na rehabilitaciji telesa in duha v pre-
lepih Šmarjeških toplicah. In ko bi že človek pomislil, da si 
mogoče kdo želi spremembe lokacije, me moji sopotniki 
vprašajo, da bi bilo fino naše druženje v naslednjem letu 
podaljšati še za dva dneva. In po skupnem dogovoru sem 
pri naših prijaznih in skrbnih gostiteljih to tudi uredila.
Moje misli in spomini me zopet prehitevajo, zato grem na 
začetek. Saj že veste, da se naši plani za naslednje leto vedno 
pričnejo, ko se v preteklem letu vračamo iz Šmarjeških in potem 
imamo polno leto časa, da se pripravljamo in »šparamo«. Tudi 
zaradi naše povezanosti in rednega dogovarjanja smo do letos 
vedno imeli še dovolj časa za pogovore in pozdrave pred do-
govorjenim prihodom našega avtobusa, letos pa nas je na pot 
popeljala mlada voznica, ki je bila na zbornem mestu že precej 
pred dogovorjeno uro, kar je bila že prva prijetna novost. Poči-
tniško razpoloženi in razkuženi s pripravkom domačih rožc smo 

prispeli na cilj, kjer nas je že čakala naša prijazna in nasmeja-
na Simona ter nas seznanila z vsemi dejavnostmi in novostmi, 
ki nas čakajo v naslednjih dneh. Seveda pa sva dogovor glede 
vremena sklenile že prej. 
In pričelo se je naše razvajanje in uživanje – lepo urejeni notranji in 
zunanji bazeni, masaže, savne, vaje in aerobika v vodi, sprehodi 
po lepi in zeleni okolici, posedanje ob ribniku z indijskimi lotosi, 
ki so ravno pričeli odpirati svoje lepe cvetove, izlet z vlakcem do 
Otočca, tombola, večer ob glasbi. Posebej pa moram povedati, 
da smo se zelo dobro ujeli pri igranju nove igre Štrbunk, ki smo 
jo igrali v dveh ekipah, in poleg vsega razvili tudi tisto zdravo tek-
movalnost in navijaštvo. Vso pohvalo pa si zasluži tudi odlična 
hrana in prijazna postrežba. Tako je teh pet dni minilo kot dih. Ob 
odhodu domov smo bili bolj razgibani, razbremenjeni, pomirjeni, 
polni lepih vtisov in s tistim lepim občutkom, da smo skupina, v 
kateri se lahko zaupamo drug drugemu, postavljamo vsa vpraša-
nja, iščemo pomoč in se od srca nasmejimo in objamemo.
In za vse to res potrebujemo sedem dni.
Še vedno pa imate čas, da se nam pridružite na jesenski rehabili-
taciji, ki bo potekala v Strunjanu od 2. do 7. 11. 2025.

Besedilo in foto, Jerica Laznik

ZDUSPLUSŠPORT REKREACIJA IN GIBALNA KULTURA

Dvanajst ur pohodov na Goro Oljko
Član DU Andraž nad Polzelo, Drago 
Jamnikar, je leta 2007 razmišljal, 
kako bi z dejavnostjo povezal ljubi-
telje narave, pohodništva in vse tiste, 
ki premorejo kolikor toliko tekmoval-
nega duha. Takratnemu Upravnemu 
odboru društva je predlagal priredi-
tev 12 ur pohodov na Goro Oljko. Člani 
so podprli predlog in se lotili izvedbe 
prve prireditve. 

Prireditev je namenjena vsem, od najmlaj-
ših do najstarejših, in omogoča dobro 
medgeneracijsko povezovanje in druže-
nje. Že šestnajstič (izvedbe ni bilo dvakrat 
v času žledoloma in med pandemijo) je 
Društvo upokojencev Andraž organiziralo 
prireditev 12 ur pohoda (v več izvedbah) 
na Goro Oljko, ki je bila v soboto, 31. maja 
2025. Pohodi potekajo od 7. do 19. ure. 
Start je pri Hotunjski kapeli v Andražu 

nad Polzelo, pot pa je označena s petimi 
kontrolnimi točkami. Dolžina poti je 6300 
metrov, višinska razlika 420 metrov. Vsak 
udeleženec prejme kontrolni kartonček in 
malico. 
Po končani prireditvi smo podelili nagrade: 
najmlajši, Sofii Zabukovnik, najmlajšemu 
pohodniku Timu Markunu, najstarejši 
pohodnici Jožici Melanšek, in najsta-
rejšemu pohodniku, Antonu Mešiču ter 
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V letošnjem letu nam je bila zaupana 
organizacija izbirnega tekmovanja 
za državno prvenstvo Zgornje pod-
ravske pokrajinske zveze društva 
upokojencev v kegljanju s kroglo na 
vrvici, ki smo ga organizirali 17. 6. 
2025. Društva so lahko prijavila samo 
eno ekipo v moški konkurenci in eno 
ekipo v ženski konkurenci. Prijavlje-
nih je bilo 8 moških in 8 ženskih ekip. 
Kegljalo se je na dveh kegljiščih. Vsaka 
ekipa je imela 1 poizkusni met ter 5 metov 
na polno in 5 metov na čiščenje. Za končni 

rezultat se je upošteval rezultat 4 tekmo-
valcev iz obeh kegljišč. Zmagovalec izbir-
nega tekmovanja se je uvrstil na državno 
prvenstvo, ki bo meseca septembra v Sre-
dišču ob Dravi. 
Otvoritev tekmovanja je bila ob 9.00 uri, zapeli 
smo našo kegljaško himno ter po pozdrav-
nem govoru Rajka Todorovskega, vodje 
kegljaške sekcije, pričeli s tekmovanjem. Po 
prvem krogu je naša moška ekipa zasedla 
prvo mesto z 260 podrtimi keglji pred DU 
Duplek 252 in DU Fala z 246. Med ženskimi 
ekipami je bila v prvem krogu najboljša ekipa 

DU Pragersko 257 podrtih kegljev pred DU 
Marjeta 253 in našo ekipo 240.
Po končanem prvem delu tekmovanja je 
bil 1 urni premor za kosilo in nato nadalje-
vanje drugega kroga tekmovanja.
Majhna razlika med prvimi tremi v prvem 
krogu je nakazala, da bo za osvojitev 
prvega mesta potrebna mirna roka in 
popolna koncentracija. Tekmovalo se je v 
obratnem vrstnem redu, tako da je najprej 
tekmovala najslabše uvrščena ekipa iz 
prvega kroga in nazadnje najbolje uvršče-
na ekipa. Bolj se je bližal nastop naših ekip, 
večja je bila napetost. Moška ekipa je tudi 
v drugem krogu tekmovala brez napake in 
z 262 podrtimi keglji ponovno dosegla naj-
boljši rezultat ter s skupnim rezultatom 522 
podrtih kegljev osvojila prvo mesto in se 
uvrstila na državno prvenstvo. Druga je bila 
ekipa DU Duplek 510 in tretja DU Fala 506. 
Ženska ekipa je v drugem krogu zanihala v 
formi in s končnim rezultatom 468 podrtih 
kegljev osvojila odlično 3 mesto. Zmagala 
je ekipa DU Pragersko z 490 podrtimi keglji 
in se tako uvrstila na državno prvenstvo. 
Na koncu sta predsednik športne komisi-
je pri PZDU Maribor Vlado Jurišič in vodja 
sekcije Rajko Todorovski podelila pokale. 
Z zmago moške ekipe na pokrajinskih 
športnih igrah ter z uvrstitvijo na državno 
prvenstvo je sekcija kegljačev s kroglo 
na vrvici na slavnostni seji občine Ruše 
prejela priznanje županje.

Predsednik DU Bezena, Mirko Farasin

najštevilčnejši družini, ki se je udeležila 
pohoda, družini Zabukovnik. 
Ne smemo pozabiti na najvztrajnejše 
pohodnike: z devetimi pohodi sta bila 
pri moških največkrat udeležena Nace 
Jazbec in Pavel Zapušek, s sedmimi 
pohodi pa Danilo Gaberšek; najvztraj-
nejše pa so bile Manca Jazbec z deve-
timi pohodi ter Janja Kolenc in Alenka 
Pohajač s po sedmimi. 
Pohodniki so prišli iz sedmih krajev, vsi pa 
so prejeli spominsko darilo.
Organizacija dogodka je precej zahtevna: 
priprava poti, objav, plakatov, spominskih 
daril, vsebinskega programa in pogostitve, 
a trud je poplačan z zadovoljstvom poho-
dnikov.

Biserka Škoflek, foto Franc Oder

Izbirno tekmovanje za DP  
v vrvičnem kegljanju - Bezena 2025
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Kaj bo za kosilo?
Pride starejši gospod na zdravniški 
pregled, in ko opravi s svojimi težavami, še 
potoži zdravniku:
"Še en problem imam! Žena namreč slabo 
sliši in ne vem kako bi jo spravil k zdrav-
niku..."
Zdravnik ga vpraša, s kakšne razdalje 
približno ne sliši, in ker možak tega ne ve 
točno, mu zdravnik predlaga, naj jo testira. 
Naj, recimo začne z razdalje 8 m in jo nekaj 
vpraša z normalno višino glasu. Nato pa 
naj se ji približuje vsakič po en meter z 
istim vprašanjem, in ko mu bo odgovorila, 
bo ugotovil, na kateri razdalji ga je slišala.
Pride domov, žena nekaj dela na vrtu, pa 
se umakne na kakih 8 metrov in jo vpraša:
"Ljubica, kaj bo danes za kosilo?"
Žena mu obrača hrbet in ne reče nič.
Približa se ji še za en meter in jo spet vpraša:
"Ljubica, kaj bo danes za kosilo?"
Žena se ne obrne, niti mu ne odgovori. Isto 

Kakšno razkošje delovnega pogoja. 
Opravljati delo na Kebetovi 9 in živeti 
na Kebetovi 18! Stopil sem ven in si 
tako kot to počne Google, ogledal lo-
kacijo. Še petdeset metrov ne znaša 
razdalja od pisarne do dnevne sobe 
naše nove izvršne vodje projektov, 
Nataše Kotar Vovk. 
Ampak Nataša, naša nova delovna moč in 
sila, ki je zapolnila vrzel po odhodu Dijane 
Lukić, ni le izvrstna projektna menedžerka, 
kar je, omenjam spotoma, dokazala na le-
tošnjem dogodku DMS 2025 na Ljubljan-
skem razstavišču, pač pa tudi diplomirana 
filozofinja, in ko boste prišli na razgovor 
k njej v zvezi tega ali onega dogodka, se 
dobro pripravite, da ne boste »filozofirali«. 
Takoj vas bo prebrala, da Heglu ne sežete 
do kolen, Schoppenhauerju ne do gležnjev, 
Žižku pa ne do začetka petnega žulja!
Kako lepo, da ste dojeli, da sem se 
predstavitve naše nove sodelavke lotil na 
humoren način. Vse preveč je resnobe in 
uradniškega izrazoslovja v besedilih, ki jih 
dnevno prebirano s kislimi usti, namesto 
da bi se ob branju prispevkov naš govorni 
organ malce razpotegnil v širino, kajne!
Nataša ima bogate izkušnje s področja 
vodenja in finančnega upravljanja projek-

se nato ponavlja vse do razdalje pol metra, 
ko jo spet vpraša:
"Ljubica, kaj bo danes za kosilo?"
Žena se končno le obrne in zabevska 
nazaj:
"Ričet, madona, sem ti že sedemkrat po-
vedala!"

Prehitra mamka
Policaj ustavi 85 letno mamko za volanom...
"Gospa, ali veste, da ste vozili neprimerno 
hitreje od dovoljene hitrosti?"
"Seveda vem, gospod policist, a moram 
voziti hitro preden pozabim, kam sem 
sploh namenjena!"

Kino predstava
Upokojenec je šel v kino, da bi si ogledal 
pornografski film. Ko se je vračal proti 
domu, je srečal znanca, ki ga je vprašal, 
kje je bil. Upokojenec je odgovoril:
»V kinu. Ogledal sem si zgodovinski film…«

ZDUSPLUSHUMOR (NA NAŠ RAČUN)

Zakaj zakon starejša ženska - mlajši 
moški ne funkcionira?
Ko sem šla danes na malico, sem opazila 
na klopci sedeti starejšo žensko, ki je 
jokala kot dež.
Stopila sem k njej in jo vprašala, kaj je 
narobe.
"Doma imam 22 let starega moža. Vsako 
jutro se ljubi z menoj, potem vstane in mi 
naredi palačinke, pečeno klobaso, svež 
sok in omamno dišečo kavo."
Pa sem rekla: "In zakaj potem jočete?"
"Skuha mi domačo juhico za kosilo, moje 
najljubše piškote, in potem se ljubi z menoj 
pol popoldneva."
"Ne razumem, zakaj potem jokate?"
"Za večerjo mi naredi ogromen obrok z 
vinom in mojim najljubšim posladkom, in 
potem se ljubi z menoj do 2:00 zjutraj."
"Ja gospa, za kaj hudiča se potem tule 
jočete?"
"Ne spomnim se, kje stanujem!"

Nataša Kotar Vovk

tov, pa naj gre za domačo, tujo ali celo 
mednarodno zasedbo (ESS, Erasmus+, 
Ustvarjalna Evropa, Obzorje Evropa, 
CERV itd.). Kot samostojna podjetnica se 
je pred zaposlitvijo v ZDUS osredotoča-
la predvsem na pridobivanje projektnih 
sredstev ter vodenje projektov s področja 
neformalnega izobraževanja, tako da ima 

bogate izkušnje z načrtovanjem in vode-
njem projektov od idejne zasnove do po-
ročanja, vključno s pripravo dokumentaci-
je, finančnim načrtovanjem in zagotavlja-
njem skladnosti s pravili razpisov. Ob tem, 
ni še konec z naštevanjem njenih kvalitet, 
pa ima precej kilometrine na področju or-
ganizacije kulturnih dogodkov in izobraže-
vanj, področju oglaševanja in organizacije 
poslovnih dogodkov, prodajo, razvojem 
novih programov ter vodenjem projektov.
V svojem motivacijskem pismu je zapisa-
la, da je » pozitivna, prijazna in sočutna 
oseba, ki pri delu izkazuje organiziranost, 
natančnost, samostojnost in zanesljivost, 
izzive pa sprejema z optimizmom, komu-
nikacijskimi veščinami in sposobnostjo 
konstruktivnega dialoga pri reševanju kon-
fliktov …«
Prepričan sem, da ste Natašo že spozna-
li v taki luči kot se je predstavila vodstvu 
zveze. Glede reševanja konfliktnih okoli-
ščin pa bi lahko predsednici DZ RS mag. 
Urški Klakočar Zupančič predlagali, da 
omogoči pripravo nekakšne delavnice, oz. 
»workshop« mavričnemu spektru izvolje-
nih, da bi večini njih podarila vsaj bonbon, 
za znosnejši bonton.

ČK

Nataša Kotar Vovk
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Moj izgled je že od petdesetega leta 
naprej precej starikav. Vsa koža je 
zelo občutljiva skozi vse leto, poleti 
pa se ne smem izpostavljati soncu, 
saj se mi predvsem po obrazu pojavi-
jo majhni, suhi rdečkasti madeži. Pre-
hranjujem se kolikor toliko zdravo in 
uravnoteženo, meso enkrat tedensko, 
drugače pa veliko zelenjave in sadja 
in se držim nasveta zdravnika izpred 
nekaj let, naj popijem vsaj dva litra 
vode na dan. Prosim še za vaš nasvet 
glede nege občutljive kože predvsem 
v času poletja, in tudi sicer skozi vse 
leto.

Alojzija iz Notranjske

Spoštovana gospa Alojzija,
naj začnem s tem, da je koža velik organ, 
za katerega moramo skrbeti. Vaše 
navedbe govorijo verjetno o tem, da imate 
suh tip kože. V takih primerih je potrebno 
predvsem (ob že zdravem načinu življenja) 
upoštevati še nekaj nasvetov. Predvsem 
je potrebna (vsekakor bolj poleti) primer-
na hidracija z zaužito obilo tekočine. Naj 
bo vaša vsakdanja rutina 2 l vode in ob 
izpostavljanju vročini še dodatna količina. 
Ko ste žejni, je že znak, da imate v telesu 
premalo vode, raje zaužijmo tekočino pred 
tem. Drug ukrep pa je ob suhi koži redna 
nega s hidratantnimi mazili (to so tista, 
ki vlažijo), ki vam jih bodo svetovali kar v 
lekarni. Ob odhodu na morje se vam po-
javijo madeži: Ali so rdeči in srbijo? Če je 
tako, gre za alergično reakcijo na sonče-
nje (in morda tudi slano vodo). Svetujem 
vam, da si kožo zaščitite z visokim faktor-
jem in se večkrat dnevno (tudi po prihodu 
iz morja) tuširate in spet namažete. Seveda 
naj veljajo splošni ukrepi o času sončenja. 
V kolikor pa madeži ali izpuščaj zelo srbi, je 
potrebno vzet kakšno sredstvo proti aler-
giji in se sončit, ko sonce ni močno. Upam, 
da sem vsaj malo pomagal. Pa lepe dneve 
vam želim.

Stara sem 67 let. Spomladi sem zaradi 
bolečin v trebuhu obiskala zdravni-
co v našem zdravstvenem domu, ki 
mi je po pregledu predpisala zdra-
vilo Nolpaza control in dejala, da jo 
moram nujno poklicati, če bo slabše, 
ker da bo v tem primeru potreben 
temeljitejši pregled. Ker se stanje ni 
umirilo in se je bolečina stopnjevala, 
sem jo poklicala po telefonu in že nas-
lednji dan me je temeljito pretipala, 
vzeli so mi vzorec krvi za preiskavo in 
dobila sem protibolečinsko injekcijo. 
Zdravnica je dejala, da gre zelo verje-
tno za žolčne kamne in da bi morala 
opraviti še dodatne preiskave kot je 
UZ trebuha. Prijateljica je bila pred 
meseci na preiskavi črevesja in po-
vedala mi je, kako neprijetno je bilo. 
Po njenem nasvetu sem spremenila 
način prehranjevanja, tako da zdaj 
ne uživam nobenih maščob ampak 
veliko žit, stročnic in zelenjavnih eno-
lončnic. Od takrat se bolečine niso 
več pojavile in imam mir. Mislite, da bi 
vseeno morala na dodatne preglede?

Manja iz Maribora

Spoštovana gospa Manja,
kar ste opisali je res verjetno podobno 
“napadu” žolčnih kamnov in pogosto ne 
povzročijo težav in zato niso ugotovljeni. 
Težava je v tem, da mi ne vemo, kako veliki 
so. Večji kamni navadno niso nevarni, pov-
zročijo pa vnetje žolčnika. Manjši kamni pa 
lahko zaprejo žolčno izvodilo in povzročijo 
vnetje slinavke, ki je lahko zelo dramatič-
no. Vsekakor preiskava z UZ ni popolno-
ma nič neprijetna (preiskava črevesja-ko-
lonoskopija je bolj zahtevna!), sonda gre 
po koži trebuha in še to drsi, kar ne pred-
stavlja težav za vas. Radiolog bo ugotovil 
velikost in lego vaših morebitnih kamnov, 
zato vam svetujem čimprejšnjo preiskavo 
z UZ. V  kolikor se bodo težave ponovile, 
bo potreben kirurški poseg z odstranitvijo 

žolčnika. Kar brez strahu, ta preiskava je 
zelo pogosta in rutinska, zato jo opravite 
čimprej.

Star sem 69 let in vse življenje telesno 
aktiven in discipliniran nekadilec in 35 
let abstinent od alkohola. Sredi marca 
sem bil operiran na herniji in za menoj 
je tudi že rehabilitacija v Strunjan-
skem zdravilišču in počutim se dokaj 
dobro. Pišem pa vam zato, ker po tera-
piji opažam, da se mi posebno zvečer 
pojavijo kljuvajoče bolečine v nožnih 
mišicah, žena pa pravi, da je tudi leva 
noga postala nekoliko bolj »suhlja-
ta« od desne in da je ta opazno moč-
nejša. Kaj bi bil lahko vzrok? Kakšno 
vnetje? Fiziater mi je predpisal terapi-
jo z Olfenom, vendar ne opažam spre-
membe na bolje. Prosim za kak nasvet, 
kako bolečino vsaj omiliti, saj težko 
izvajam tudi vaje za krepitev hrbtnih 
mišic, ker me boli že, če na nogo pres-
tavim samo malo telesne teže.

Marko iz Ljubljane

Spoštovani gospod Marko,
v kolikor ste bili operirani zaradi hernije 
na hrbtenici (diskushernija?), ste verjetno 
že bili na kontroli pri svojem operaterju 
(nevrokirurg ali ortoped). Pojav “suhljate” 
noge pomeni, da so vam verjetno neko-
liko atrofirale mišice noge, ki je bila pred 
operativnim posegom bolj prizadeta (ste 
to opazili pred operatvnim posegom?) 
Ne vem, v katerih mišicah noge se vam 
pojavijo bolečine, zagotovo pa je Olfen le 
kratkotrajna rešitev in se jemlje le občasno 
ob bolečinah. Svetoval bi vam, da opra-
vite kakšno dodatno preiskavo (morebiti 
EMG) za ugotovitev prizadetosti živčevja in 
nato seveda kontrolo pri operaterju, ki vam 
bo morda določil nadaljnje preiskave ali 
zdravljenje. Lahko poskusite tudi z jema-
njem skupine B vitaminov in določite tudi 
B12 v krvi.

Na vaša vprašnja odgovarja  
dr. Sveto Vitorović spec. interne medicine

Foto: iStock



Triglav Group
triglav.eu

Jošt, zavarovanec

Podpisan pod 
opremo za več 
kot 100 gasilskih 
društev letno.

Ko sklenete zavarovanje pri 
Zavarovalnici Triglav, se podpišete 
pod veliko več kot lastno varnost. 
Podpišete se pod več kot 270 
projektov, zaradi katerih so 
skupnosti po vsej Sloveniji varnejše 
in lepše. Tako ste skupaj z nami 
podpisani pod boljši svet.



Popoln oddih v objemu morja Popoln oddih v objemu morja 
         in domačnosti.         in domačnosti.

Termin med 26.10. in 1.11.2025
V času krompirjevih počitnic vam nudimo BREZPLAČNO 
BIVANJE za dva otroka (1 otrok do 5,99 in 1 otrok do 11,99) 
v sobi z dvema odraslima osebama.

Cena: že od 61,20 € (redna cena 68,00 €) na osebo na noč, 
za člane DU v dvoposteljni sobi s polpenzionom.
Popust za zgodnje rezervacije velja za 
nove rezervacije sprejete do 14. 09. 2025!

POTUJETE SAMI? POTUJETE SAMI? 
Akcija brez doplačila za 
enoposteljno sobo. 

Termin med 2.11. in 16.11.2025
Cena: 77,00 € 63,00 € na noč 
s polpenzionom pri minimalnem bivanju 3 noči.

BOŽIČKOV AVTOBUSBOŽIČKOV AVTOBUS
7-dnevno bivanje med 23.12. in 30.12.2025
Z organiziranim brezplačnim prevozom iz 
ŠTAJERSKE, GORENJSKE in LJUBLJANSKE regije 
direktno v Hotel Delfin v Izolo in nazaj.

7x polpenzion 7x polni penzion
Člani DU 414,90 € 459,00 €
Upokojenci 461,00 € 510,00 €
Ostali gostje 543,00 € 592,00 €

Bogat program z organiziranim ogledom božičnega sejma 
ter prevozom k polnočnici.

DELFIN Hotel ZDUS d.o.o. Izola
Tomažičeva 10, 6310 Izola, Slovenija
T: 05 660 7000
E: rezervacije@hotel-delfin.si
www.hotel-delfin.si

Doplačila (veljajo v vseh terminih): polni penzion: 7,00 € na osebo na obrok, turistična taksa: 3,10 € na osebo na noč, 
vsi ostali pogoji n popusti po veljavnem ceniku (www.hotel-delfin.si).
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ZDUS dodatni10% popust
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